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RIVALITATE ? Vizitele delegației Marelui Hural Popular al R. P. Mongole

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
Pentru convocarea Marii Adunări Naționale
în temeiul articolului 64 pct. 1 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, 
decretează:

ART. UNIC. — Marea Adunare Națională se convoacă în a patra sesiune 
a celei de a V-a legislaturi, în ziua de 20 decembrie 1965, orele 10 dimineața, 
la Palatul Marii Adunări Naționale.

Președintele Consiliului de Stat
București, 3 decembrie 1965. CHIVU STOICA

Probabil că In lumea lor, a animale­
lor, cocheta vulpe argintie, ursul alb 
sau fiorosul tigru își mai dispută și 
astăzi — stimulate de modă — întiieta- 
tea blănurilor lor. în ultima vreme însă, 
în această „rivalitate" a intervenit un 
partener nou — industria. în orice caz 
este o intervenție din care animalele, 
vă asigurăm, răsuflă ușurate. De ce ? 
Textiliștii, cu priceperea meșteșugului 
și cu ajutorul unor mașini moderne, 
obțin reușite imitații care cu greu se 
deosebesc de blănurile naturale. Gîn- 
dindu-ne că o parte din imitațiile de 
blănuri țesute sau tricotate sînt cunos­
cute mai ales cititoarelor, alăturăm două 
imagini pe care fotoreporterul nostru 
Nicu Vasile le-a realizat la fabrica 
„Adesgo" din Capitală înlesnindu-le ast­
fel o vizită în imagini în acest sector.

Ileana Pană și Paula Panait (clișeul 
nr. 1) nu sînt imblînzitoare de urși, ci 
două talentate muncitoare de la fabrica 
amintită. Ele controlează calitatea fini­
sajului imitației de blană de urs ce se 
realizează aici pe mașini, în zeci de 
metri pătrați. Dacă tehnica fotocolor 
ne-ar permite ați observa și dumnea­
voastră că aici sînt „judecați" la fel de 
sever atit ursul alb, ursul carpatin cit 
și ursul... galben.

Dar ca o imitație de blană să ajungă 
haină, căciulă, guler sau mesadă, covor

sau căptușeală pentru încălțăminte cu 
proprietăți apropiate de acelea ale blă­
nurilor naturale, privind izolarea termi­
că, flexibilitatea, luciul etc. muncitori 
ca Horia Ștefănescu și Constantin Po­
pescu (clișeul nr. 2) trebuie să supra­
vegheze cu multă atenție mașinile care 
din fir și fibră tricotează... blană. Aici 
la „Adesgo" unde se fabrică imitațiile de 
blănuri tricotate, ca și la Țesătoriile reu­
nite unde imitațiile de blănuri se țes, 
aflăm că față de anul trecut sortimen­
tul și-a mărit numărul modelelor. In 
afară de urson uni și spicat și blana 
pentru căciulițe gen perucă, aceste uni­
tăți au contractat pentru iarnă, cu fabri­
cile de confecții sau pentru fonduL pieții 
noi sortimente ca imitații de blănuri de 
nurcă, focă, tlgret, bursuc, vițel, zebră, 
vulpe argintie, lup și chiar miel. Iar a- 
nul viitor prin intrarea în funcțiune a 
unor mașini noi se va realiza blana go- 
frată imitație de astrahan. Am spus că 
animalele respiră mai ușurate. Au și de 
ce : numai cu mașinile astăzi în funcțiune 
și numai într-o zi, industria noastră poate 
salva viața a aproximativ 160 000 de 
animale de mărimea leopardului. Ceea ce 
nu poate fi desigur un îndemn pentru 
bietele animale ca să dea ochi cu 
vînălorii.

ELENA PAVELESCU

Primirea la Consiliul de Stat
Președintele Consiliului de 

Stat al Republicii Socialiste 
România, Chivu Stoica a pri­
mit vineri la amiază delega­
ția Marelui Hural Popular al 
R. P. Mongole, condusă de a- 
cad. Bazarîn Șirendîb, vice­
președinte al Marelui Hural 
Popular.

La întrevedere au partici­
pat Constanța Crăciun, vice­
președinte al Consiliului de 
Stat, Grigore Geamănu, se­

cretar al Consiliului de Stat, 
Gh. Stoica, membru al Consi­
liului de Stat, deputății în 
Marea Adunare Națională 
Teodor Marinescu, Vasile Ma- 
teescu, președinți de comisii 
permanente ale M.A.N., Tudor 
Ionescu, Stanciu Stoian. Dele­
gația a fost însoțită de Togo- 
ociin Ghenden, ambasadorul 
R. P. Mongole la București.

întrevederea a decurs în­
tr-o atmosferă de caldă prie­
tenie. (Agerpres).

Primirea la Consiliul de Miniștri
Președintele Consiliului de 

Miniștri al Republicii Socia­
liste România, Ion Gheorghe 
Maurer, împreună cu prim-vi- 
cepreședintele Consiliului de 
Miniștri, Emil Bodnaraș, a pri­
mit vineri delegația Marelui 
Hural Popular al R.P. Mongo­
le, condusă de acad. Bazarîn 
Șirendîb, vicepreședinte al Ma­
relui Hural Popular.

La întrevedere, care a de­
curs într-o atmosferă caldă și 
prietenească, au participat 
Teodor Marinescu, Vasile Ma- 
teescu, președinți de comisii 
permanente ale M.A.N., Tudor 
Ionescu și Stanciu Stoian, 
deputați în Marea Adunare 
Națională, precum și Togoociin 
Ghenden, ambasadorul R. P. 
Mongole la București. (Ager­
pres).

Cum putem lărgi 
sortimentul de legume

„Xilolit" — un nou material 
de construcție

Conf. univ. ing. BUJOR MĂNESCU
șeful secției legumicultură din I.C.H.V.

Un larg ecou au avut în rîndul cultivatorilor de legume 
din țara noastră lucrările Plenarei C.C. al P.C.R. din no­
iembrie 1965. Cu deosebită satisfacție s-a luat cunoștință 
de noile măsuri preconizate de partid și de stat pentru 
sporirea producției agricole și întărirea economico-orga- 
nizatorică pe mai departe a cooperativelor agricole de 
producție. în acest sens trebuie evidențiate măsurile ce 
vor fi luate pentru valorificarea în condiții optime a pro­
duselor legumicole, prin contractări făcute la timp și Ia 
o gamă variată de specii și soiuri de legume.

Deși legumicultura are o 
veche tradiție pe meleagurile 
țării noastre, totuși consumul 
în stare proaspătă și conser­
vată se limitează la un nu­
măr redus de specii. Această 
deficientă trebuie căutată în 
faptul că n-a existat suficientă 
preocupare atît din partea 
producătorilor cît și a comer­
țului de a pune la dispoziția 
populației o gamă variată de 
legume.

Lărgirea sortimentului de 
legume presupune extinderea 
largă în unitățile agricole a 
speciilor din grupa verdețu­
rilor care se consumă numai 
în anumite perioade ale anu­
lui. La aceasta se adaugă in­
troducerea speciilor și soiu­
rilor valoroase, puțin cunos­
cute pînă în prezent. Legume 
cu un conținut bogat în sub­
stanțe nutritive ca salata, 
ceapa verde și spanacul în 
perioada toamnă-primăvară 
sînt puțin cultivate, iar con­
sumul lor este cu totul redus. 
Cu metode simple de culti­
vare și cheltuieli reduse 
aceste specii pot aduce veni­
turi însemnate cooperativelor 
agricole. Stațiunile experi­
mentale de la Buzău, Ișalnița 
și cooperativele agricole de 
la Dudești-Cioplea, Otopeni- 
București, Juc-Cluj cultivînd 
aceste specii obțin anual un 
venit de 10.000-20.000. lei la 
hectar.

în actualul sezon trebuie 
luate măsuri pentru menține­

rea în stare bună a semănătu­
rilor și plantelor. în timpul 
iernii, cînd temperatura va 
coborî mult, plantele se 
vor acoperi prin diferite mij­
loace ca : ferestre de răsad­
niță, bucăți de geam, paie, 
frunze. Pe această cale se 
grăbește vegetația și valorifi­
carea acestor legume cu 2-3 
săptămîni mai devreme, față 
de cele neprotejate. Coopera­
tiva agricolă Dudești care a- 
plică an de an aceste proce­
dee, reușește să valorifice pe 
piață importante cantități de 
legume.

Pentru a prelungi perioada 
de consum a legumelor-ver- 
dețuri este bine să efec­
tuăm însămînțări și plantări 
în „ferestrele iernii", cînd 
temperatura exterioară per­
mite lucrarea solului pe locu­
rile adăpostite și însorite. Din 
luna februarie se pot face 
plantări de arpagic și usturoi 
și semănături de spanac, pă­
trunjel și mărar. O metodă 
simplă și economică de grăbire 
a vegetației o constituie pro­
tejarea verdețurilor cultivate 
din toamnă cu adăposturi tem­
porare din polietilenă. La In­
stitutul de cercetări horti-viti- 
cole, protejînd cultura de sa­
lată cu peliculă din polietilenă, 
s-a obținut o producție de 16 t, 
cu 82 la sută mai mare com­
parativ cu cultura nepro­
tejată.

Din informațiile primite și 
vizitarea unor unități agricole

s-a constatat că răsadnițele se 
folosesc insuficient iar organi­
zațiile comerciale nu preiau 
produsele. Este clar faptul că 
în această perioadă culturile 
forțate constituie principalul 
mijloc de lărgire a sortimen­
tului de legume proaspete (în 
special ne referim la verde­
țuri). Trebuie luate măsuri 
urgente de pregătire a răsad­
nițelor fie încălzite, fie fără 
încălzire și plantarea cu sa­
lată, spanac, ceapă verde, ri­
dichi de lună, pătrunjel, folo­
sind diferite scheme de cul­
turi succesive. Pe această cale 
la stațiunile experimentale 
Geoagiu, Ișalnița s-a reușit să 
se folosească în modul cel mai 
rațional răsadnițele în tot 
timpul anului și să se 
obțină producții cuprinse 
între 3-4 kg/m 2 verdețuri și 
5-8 kg/m2 alte legume cu o 
valoare totală a producției de 
130 lei/m 2.

Un alt mijloc de a lărgi 
sortimentul este cultivarea 
unor specii puțin cunoscute 
în țara noastră ca: andivele, 
sparanghelul, reventul, varza 
de Bruxelles, varza de China 
și porumbul zaharat care se 
remarcă prin calități gustative 
și conținut bogat în vita­
mine și substanțe minerale. 
Cultivînd o diversitate mai 
mare de specii, cu perioadă 
de vegetație diferită, există 
posibilitatea să se eșaloneze 
producția de legume în con­
diții mai bune pe o perioadă 
mai lungă de timp din an. 
Aceasta contribuie la asigu­
rarea pieții cu legume proas­
pete și variate în special iarna 
și primăvara timpuriu.

Dacă ne referim la valoarea 
nutritivă și gustativă a legu­
melor puțin cunoscute putem 
spune că sparanghelul de 
exemplu are un conținut bo­
gat în substanțe albuminoide 
și vitamina C. Bi B!, culti­
varea andivelor aduce circa 
80 lei venit pe metrul pătrat.

Reventul se evidențiază 
prin conținutul bogat în acid

„Xilolit* este denumirea u- 
nui material de construcție 
realizat la noi în țară. Obți­
nut dintr-un amestec de con­
centrat de magnezită și ru­
meguș de lemn, el este tot a- 
tît de rezistent ca piatra, dar 
mult maț ușor decît ea. Aces­
te calități, precum și faptul 
că se poate forma prin tur­
nare în matrițe de diferite di­
mensiuni conferă xilolitului 
prioritate în fața altor mate­
riale de construcție. Supuse 
unor intense solicitări și ope­

rațiuni de curățire, pardoselile 
monolite, executate din xilo­
lit în unele săli de spitale, 
școli și laboratoare s-au uzat 
mult mai greu decît acelea 
făcute cu materiale clasice.

Aflată deocamdată în fază 
experimentală, producția de 
xilolit dispune de o impor­
tantă bază de materii prime 
autohtone, avînd ca principală 
sursă zăcăminte de magnezită 
descoperite în ultimii ani în 
Banat. (Agerpres).

(Continuare in pag. 3-a)

TELEGRAMĂ
Tovarășului N1COLAE CEAUȘESCU 

Secretar General al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER 
Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI
Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii 

Sovietice, Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. și al întregului popor sovietic, exprimăm adîn- 
că mulțumire Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri al Republicii Socia­
liste România și întregului popor român, pentru felicitările căldu­
roase și bunele urări transmise cu ocazia celei de a 48-a ani­
versări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

împărtășim satisfacția dv. că relațiile de prietenie frățească sta­
bilite între P.C.U.S. și P.C.R., colaborarea multilaterală dintre 
Uniunea Sovietică și Republica Socialistă România se întăresc și 
se dezvoltă cu succes. Recenta vizită în U.R.S.S. a delegației de 
partid și guvernamentale române va sluji Ia dezvoltarea aces­
tora în viitor spre binele popoarelor sovietic și român, în intere­
sul întăririi unității țărilor socialiste, mișcării comuniste și munci­
torești internaționale, cauzei socialismului și păcii.

Poporul sovietic prețuiește realizările oamenilor muncii din 
Republica Socialistă România, care, sub conducerea Partidului Co­
munist Român, muncesc cu succes pentru desăvîrșirea construcției 
socialismului în țara lor și își aduc contribuția la cauza întăririi 
comunității socialiste.

Urăm poporului frate român noi succese în toate domeniile 
construcției socialiste, în lupta pentru pace și prietenie între 
popoare.

L. BREJNEV A. MIKOIAN A. KOSIGHIN

între 15-22 martie 1966

Recensămintul populației 
si al locuințelor 
f 9

9 Scopul recensămîntului • Lucrările pregătitoare 

efectuate sub conducerea Comisiei centrale de 

recensămînt

La 15 martie 1966 va în­
cepe în întreaga țară, recen- 
sămîntul populației și al lo­
cuințelor.

Ultimul recensămînt al 
populației s-a efectuat în fe­
bruarie 1956. în cei aproape 
10 ani care s-au scurs, în 
țara noastră s-au petrecut 
profunde transformări politi­
ce și economice, care au a- 
vut influențe însemnate asu­
pra dezvoltării și evoluției 
populației. Totodată, s-a des­
fășurat o vastă campanie de 
construcții de locuințe, meni­
te să satisfacă cerințele spo­
rite din acest domeniu, avînd 
în vedere atît sporul natural 
al populației, cît și trecerii 
unei părți însemnate a popu­
lației din mediul rural în me­
diul urban, datorită procesu­
lui de industrializare a țării.

Scopul viitorului recensă­
mînt este de a obține date 
statistice asupra numărului șî 
structurii populației, după di­
ferite caracteristici demogra­
fice, social-culturaîe, economi- : 
ce și profesionale, asupra j 
fondului de locuințe și condi­
țiilor de locuit ale populației. 
Aceste date sînt deosebit de 
utile pentru elaborarea pla­
nurilor anuale și de perspec­
tivă ale dezvoltării economiei 
naționale, pentru fundamenta­
rea programelor și măsurilor 
de ridicare continuă a nive­
lului material și cultural al 
populației din țara noastră.

în vederea bunei desfășu­
rări a recensămîntului, Comi­
sia centrală de recensămînt — 
constituită în februarie 1965 
— a efectuat o serie de lu­
crări pregătitoare. în luna 
septembrie a. c. s-au consti­
tuit și comisiile regionale, ra­
ionale, orășenești și comunale, 
care au trecut efectiv la pre­
gătirea operațiilor de recen­
zare.

Recensămintul se va desfă­
șura timp de opt zile, între 
15—22 martie 1966. La lucră-

rile de recenzare vor fi an­
trenați circa 80 000 de recen- 
zori, care — pe baza datelor 
furnizate de populație — vor 
completa trei tipuri de for­
mulare : formularul pentru 
recenzarea populației, buleti­
nul clădirii și buletinul lo­
cuinței.

Din datele înregistrate pe 
primul formular se vor putea 
trage concluzii asupra creș­
terii numărului populației, a- 
supra modificării structurii 
populației după diverse ca­
racteristici (sex, vîrstă, stare 
civilă, nivel de instruire, o- 
cupație pe diverse ramuri 
etc.). De asemenea, în baza 
înregistrărilor ce vor fi efec­
tuate pe buletinele de clădiri 
și locuințe, se va putea avea 
o evidentă clară asupra fon­
dului locativ existent, asupra 
tipurilor de locuințe, asupra 
gradului de uzură al clădiri­
lor, a gradului de confort al 
locuințelor etc.

După terminarea operațiilor 
de recenzare pe teren, se va 
trece la centralizarea, prelu­
crarea și analizarea datelor.

Carnet extern

GENERAȚIA 
DE LA 

MARGATE
Corespondență 
din Londra 

de la BOB LEESON

Cu prilejul recentei în­
truniri, în orașul Margate 
a Consiliului Uniunii na­
ționale a studenților brita­
nici, acest for conducător 
al organizației studenților 
din Anglia — organizație 
care numără 266 000 de 
membri — s-a pronunțat cu 
o majoritate de doi la unu 
împotriva continuării rela­
țiilor cu organizația „Con­
ferința internațională a 
studenților" (I.S.C.).

Hotărîrea luată la Mar­
gate a fost calificată de 
presa britanică drept „o 
victorie a aripii stingi", o 
încercare a tineretului stu­
dios britanic de a găsi o 
nouă formulă pentru rela­
țiile sale internaționale, în 
concordanță cu tendințele 
noi ce se afirmă tot mai 
sensibil în rîndurile sale.

Rezultatele întrunirii de 
la Margate par să fi tul­
burat pe liderii I.S.C. La 
sediul central din Amster­
dam al acestei organizații, 
secretarul ei general, Ed-

(Continuare în pag. 4-a)

Fabrica de uși 
din Bacău 
în probe 

tehnologice
BACĂU (coresp. R.I.). —
Ieri, a intrat în probele teh­

nologice Fabrica de uși, cea de 
a treia unitate din cadrul tînă- 
rului Complex de industriali­
zare a lemnului din localitate. 
Utilajele perfecționate cu care 
este înzestrată, realizate în cea 
mai mare parte în țara noas­
tră, asigură procesului tehno­
logic un înalt grad de mecani­
zare. Tocul și ramele ușilor ce 
se fabrică aici sînt executate 
prin lamelare, un procedeu 
nou care permite eliminarea 
tuturor defectelor din lemnul 
de lucru.

Tot mai sus, spre înălțimi : profiluri pe verticală în noul cartier 
de locuințe Moroasa, din Reșița.

Foto : FLORENTIN OIȚA
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Mecanizarea lucrărilor
de exploatare

Pădurile sînt una din ma­
rile bogății ale regiunii Ma_ 
ramureș. Aici în raionul 
Vișău, pe Valea Vaserului, 
se află una din principalele 
exploatări forestiere ale re­
giunii, de unde zilnic pornesc 
spre întreprinderile de pre­
lucrare a lemnului sute de 
metri cubi de bușteni de 
molid. Creșterea producti­
vității muncii în această 
exploatare se datorește me­
canizării lucrărilor de ex­
ploatare în toate fazele, ri­
dicării neîncetate a califi­
cării profesionale a munci­
torilor forestieri. Rodnicia 
muncii lor este și urmarea 
condițiilor mereu mai bune 
de muncă și viață care 
le-au fost create în anii pu­
terii populare cind butina. 
rii maramureșeni s-au bu­
curat cu adevărat de pre­
țuirea vechii lor îndeletni­
ciri.

Foto : NICU VASILE

CARNET CULTURAL
Cronica plastică

Jmagini trăite

f

B38R ...

în perspectiva viitorului cincinal: SISTEMATIZAREA SATELOR

FOLOSIREA JUDICIOASA
A TERENURILOR

Sistematizarea volumului important de construcții de lo­
cuințe și social-culturaie sătești are o mare însemnătate în 
dezvoltarea socialistă a satului.

în cadrul discuției inițiate de ziarul nostru pe tema sis­
tematizării rurale, am solicitat un interviu tov EMIL BOBE, 
președintele comitetului executiv al Sfatului popular regio­
nal Suceava, pentru 
regiunii în domeniul 
punsurile primite la 
nostru P. Solcan.

a cunoaște experiența și perspectivele 
sistematizării satelor. Publicăm răs- 
întrebările

Publicăm răs-
adresate de corespondentul

sesiune— în ultima sa
Sfatul popular regional 
Suceava a consacrat o 
parte esențială a dezba­
terilor sistematizării sa­
telor. în ce constau preo­
cupările actuale în acest 
domeniu ?

al centrelor civice sătești, pre­
lungind în exteriorul satului 
măsurile de sistematizare. Se 
va acorda o susținută asisten-

re a specificului arhitecturii 
rurale din regiunea Suceava. 
D. S. A. P. C. va întocmi pînă 
la 1 aprilie 1966 un număr de 
schițe și proiecte privind mo­
delele de case, garduri, fîn- 
tîni, care să valorifice atît 
specificul arhitectural cît și 
bogatele tradiții de ornamen­
tare existente. Se va studia în 
același timp posibilitatea în­
locuirii. în construcția de lo­
cuințe, a materialului lemnos 
cu cărămidă, piatră etc. Aces­
te schițe și proiecte vor putea

— Prevederile din docu­
mentele Congresului al IX-lea 
al P. C. R. și ale recentei Ple­
nare a C.C. al P.C.R. au tre­
zit un viu interes în rînduri- 
le deputaților. inginerilor, 
proiectanților. oamenilor mun­
cii din regiune.

Ca urmare a importanței 
deosebite ce o are sistemati­
zarea satelor, au existat și în 
regiunea noastră studii și ini­
țiative în acest domeniu de 
activitate. înființarea însă a 
Comisiei Centrale de Sistema­
tizare a Satelor, prevăzută in 
rezoluția Plenarei C. C. al 
P. C. R. din 11—12 noiembrie 
1965, impune trecerea de la 
etapa experimentărilor la re­
zolvarea practică. în ansamb­
lul ei. a sistematizării rurale.

Discuția purtată în coloane­
le ziarului „România liberă" 
socotesc că este foarte utilă. 
S-au exprimat puncte de ve­
dere rezultate din studiile în­
treprinse în diferite regiuni, 
comunicîndu-se în același timp 
experiența obținută. După 
părerea mea din discuții reie­
se necesitatea organizării unor 
consfătuiri pe țară, cu parti­
ciparea organelor de speciali­
tate. în scopul unui schimb de 
experiență și al găsirii în co­
mun, de către sfaturile popu­
lare. a celor mai bune metode 
pentru sistematizarea satelor,

Și pînă acum ne-am preo­
cupat de amplasarea cît mai 
judicioasă a noilor construcții 
de la sate, de întocmirea schi­
țelor de sistematizare a unor 
localități și a studiilor de sis­
tematizare teritorială a raioa­
nelor Botoșani, Săveni, Doro- 
hoi.

In multe din comunele regiu­
nii Suceava — Dumbrăveni, 
Sulița, Vama, Arbore, Buce- 
cea, Frasin, Iacobeni etc. — 
se constată un început de 
conturare a centrului civic al 
satului, o grijă sporită pentru 
aspectul noilor construcții, 
pentru integrarea lor într-un 
anumit specific al localității. 
Plecînd de aici, s-a ivit cerin­
ța unor măsuri imediate.

— în ce constau aceste mă­
suri ?

— Comitetele executive ale 
sfaturilor populare regional, 
raionale și orășenești, prin 
serviciile de arhitectură și sis­
tematizare, vor întocmi schițe 
orientative pentru toate comu­
nele, care să asigure condiții 
corespunzătoare pentru am­
plasarea noilor obiective gos­
podărești și social-culturaie. 
creîndu-se un centru civic co­
munal, strîns legat de nevoile 
satelor componente. Prin am­
plasarea construcțiilor gospo­
dărești și social-culturaie ale 
gospodăriilor de stat, stațiu­
nilor de mașini și tractoare, 
cooperativelor agricole de 
producție. în cadrul schițelor 
orientative ale comunelor se 
va asigura dezvoltarea de 
perspectivă a acestora. Piețele 
din comune, fîntînile, străzile, 
trotuarele, drumurile pietrui­
te, gardurile vii. amenajate și 
create în funcție de aceste 
schițe orientative, vor com­
pleta caracterul nou, modern

ță

Interviul nostru cu tov. EMIL BOBU 
președintele comitetului executiv 

al Sfatului popular regional Suceava

tehnică, prin cadrele de 
specialiști, în executarea lu­
crărilor edilitaro-gospodărești 
și a construcțiilor sociâl-cul- 
turale.

Concentrarea' construcțiilor 
în perimetrul vetrelor de sat 
cere gospodărirea judicioasă 
a terenului, evitarea risipei. 
Și din analizele făcute de noi 
apare ca o necesitate legife­
rarea schimburilor de teren 
între cooperativele agricole de 
producție și proprietatea par­
ticulară. între cooperativele 
de producție și proprietatea 
de stat. Această propunere a 
mai fost făcută în unele din 
articolele publicate în „Româ­
nia liberă". în regiunea Su­
ceava. sistematizarea satelor 
din zona de munte este con­
diționată în bună măsură de 
rezolvarea problemei schim­
burilor de teren între proprie­
tatea particulară și proprieta­
tea de stat.

Merită toată atenția proble­
ma regrupării treptate în afa­
ra vetrelor de sat a terenuri­
lor date în folosință membri­
lor cooperatori. Se știe că în 
prezent suprafețe însemnate 
din vatra satului sînt ocupate 
de astfel de terenuri. Punctul 
de vedere exprimat în aceas­
tă privință. în cadrul discu­
ției este foarte just.

Cît privește configurația pe 
care trebuie să o aibă centrul 
civic al satului s-au expus pî­
nă acum opinii diferite. Noi 
nu împărtășim părerea acelo- 
ra care au scris în ziarul „Ro­
mânia liberă" că școala, casa 
de naștere, dispensarul’ tere­
nul de sport, parcul de joacă 
pentru copii etc. trebuie se­
parate de centrul civic pro- 
priu-zis și grupate oarecum 
împreună. Pe lîngă faptul că 
prin funcțiile lor. nu este in­
dicat ca astfel de instituții să 
fie grupate împreună. mai 
trebuie ținut apoi seama de 
specificul arhitectural al fie­
cărei clădiri publice, de modul 
cum se încadrează în ansam­
blul urbanistic al satului, de 
contribuția la ridicarea gra­
dului de urbanitate. Nu toate 
instituțiile dint.r-un sat vor 
putea fi grupate într-un loc 
sau în două locuri, dar toate 
trebuie să se afle în centrul 
satului, să formeze ceea ce 
numim centrul civic, amplasa­
rea lor fiind în funcție de 
specificul, tradiția, configura­
ția terenului 
tați.

fi folosite la alegere de către 
cei care-și construiesc case și 
vor contribui la promovarea 
unui stil arhitectonic bazat 
deopotrivă pe tradiții, și pe ce­
rințele estetice de confort mo­
dern ale oamenilor -muncii de 
la sate.

Șoselele asfaltate ce traver­
sează regiunea, trecînd printr- 
un mare număr de sate, au 
schimbat radical aspectul 
acestor așezări, determinînd 
importante acțiuni patriotice 
de înfrumusețare și bună gos­
podărire. Acțiuni de acest fel 
s-au extins în întreaga regiu­
ne, dar vrem să le dezvoltăm 
și mai mult, prin construirea 
de trotuare și pietruirea unor 
drumuri la sate, cu materiale 
din resurse locale, care se 
găsesc la îndemînă în toate 
localitățile. Vrem să extindem 
plantarea de garduri vii și 
pomi prin crearea de pepinie­
re îngrijite de comitetele de 
gospodărire a fondului silvic

fiecărei locali-

— Ce și-a 
popular 
vire la noile locuințe ?

propus Sfatul 
regional cu pri-

— Se construiesc foarte 
multe locuințe noi la sate. 
Numai în ultimii trei ani s-au 
ridicat peste 20 000 de oase, 
demonstrînd creșterea preg­
nantă a nivelului de trai al 
țărănimii cooperatiste. S-au 
studiat în regiune cele mai re­
prezentative tipuri de case, 
din zonele de munte, de deal, 
și de șes. Pe baza acestor stu­
dii și a cercetării în continua-

cu 
viu, 

înce-

opinii 
siste-

comunal. în așezările situate 
pe malurile rîurilor Moldova, 
Șiret, Suceava, se vor amena­
ja treptat ștranduri și plaje, 
prin muncă pariotică și cu 
materiale locale. In complexul 
acestor măsuri, gospodării­
le individuale model, alese 
și pe criteriu arhitectural, vor 
exercita un puternic stimu­
lent. Vom pregăti astfel de 
gospodării model, cu arhitec­
tură reprezentativă și motive 
decorative tradiționale, 
împrejmuiri din gard 
sprijinindu-le direct la 
put.

— Alte preocupări ?
— Crearea unei largi 

de masă în legătură cu
niatizarea satelor este deose­
bit de importantă. în spriji­
nul acțiunilor ce le întreprin­
dem. vor avea loc dezbateri 
îri cadrul comitetelor exe­
cutive raionale și comunale, 
în circumscripțiile electorale, 
iar comisiile permanente vor 
prevedea în planurile lor de 
muncă probleme de 
control izvorîte din 
ultimei sesiuni a 
popular regional, 
populare raionale și 
vor dezbate, la rîndul lor, în 
sesiuni problema sistematizării 
satelor, a ridicării nivelului 
edilitaro-gospodăresc al loca­
lităților. în adunări popu­
lare pentru stabilirea construc­
țiilor obștești va fi de aseme­
nea larg dezbătută această 
problemă.

Sistematizarea satelor, sar­
cină foarte complexă, de du­
rată, necesită o amplă mobili­
zare a tuturor forțelor, o uti­
lizare judicioasă a condițiilor 
materiale. Experiența noastră' 
se va îmbogăți substanțial de­
sigur pe parcurs, în acțiune.

studiu și 
hotărîrea 

sfatului 
Sfaturile 

comunale

De la artiștii cuprinși în 
precedenta cronică, alții 
au expus și expun lu­

crări interesante, vrednice de 
atenția iubitorilor de artă. 
Grupul de expozanți asupra 
căruia ne oprim acum este al­
cătuit din personalități în 
formare, precum și dintr-o 
venerabilă cultivatoare a pic­
turii decorative și dintr-o de­
butantă, cu totul excepționa­
lă în arta picturii. Ca o tră­
sătură comună acestor expo­
zanți, observăm la ei o dez­
voltare organică, potrivit ca­
lităților și formației lor, fo­
losirea unui limbai propriu, cu 
adevărat asimilat, iar nu îm­
prumutat la repezeală, pentru 
o transformare peste noapte.

Ne-a produs reală bucurie 
vizitînd expozițiile pictorilor 
și graficienelor pe care îi vom 
aminti aici.

Deși la prima expoziție 
personală, pictorul ION HO­
EFFLICH ne-a dovedit că a 
ajuns nu numai ca vîrstă, dar 
și ca artă la o adevărată ma­
turitate. 11 știam de la unele 
expoziții colective ca un pic­
tor care ducea mai departe și 
cu vădită pricepere învăță­
mintele profesorului său Fran­
cisc Șirato, unul dintre marii 
gînditori și înnoitori ai artei 
noastre. Hoefflich continuă o 
artă de compunere elaborată, 
cu ajutorul căreia construieș­
te portrete, peisaje și naturi 
moarte, deosebit de expresi­
ve și cu forță de autentic co­
lorist. Folosește o pastă densă, 
o pensulație apăsată și pre­
lungită, țesînd formele din 
tonalități clare și puternice. 
Coloritul său are forța con­
structivă, francheța și inten­
sitatea lirică ale lui Șirato, 
dar, așa cum este firesc, cu 
viziune și rezonanțe proprii. 
Cît de autentice și cu adevăr 
adînc uman sînt unele figuri 
ca aceea a Mocanului, ori ale 
unor femei muncind în inte­
riorul 
culori 
sajele 
vează 
Călugărească posedă, poetiza­
tă, nota locală și incintă prin 
lirismul lor grav și pur.

SILVIA CAMBIR — și ea 
la prima expoziție personală, 
făcută fără grabă și dovedind, 
de asemenea, seriozitate și au­
tenticitate — a fost eleva lui 
Ressu, de la care a deprins 
stăpînirea artei de a compune.

Compozițiile și peisajele ei 
în ulei și acuarelă evocă în­
deletniciri și obiceiuri vechi și 
noi din diferite colțuri ale 
patriei. In compoziții apar 
Creatoare de artă populară, 
țărănci surprinse cu trăsătu­
rile, ținuta și portul lor spe­
cifice, Păunași, adică dansa­
tori din Năsăud, purtînd pene 
de păun la pălărie, Dans de 
călușari și Priveghi cu măști 
din Vrancea. Tradițiile folclo­
rice sînt văzute prin prizma 
prezentului, notate cu vervă 
și expresivitate, cu coloritul 
local și cu mișcări caracteris­
tice. Notațiile acestea au pros­
pețime și autenticitate de sen­
timent. In acuarele, unele de 
mare poezie, prin transparen­
ta, fluiditatea și aerul lor de

Petru Comarnescu

basm, artista comunică vi­
ziuni ale unor centre indus­
triale, ca Hunedoara sau 
splendidele așezări maramu­
reșene sau atmosfera de la 
Tulcea. In uleiuri are nevoie 
să treacă de la actualele no­
tații compoziționale la studii 
mai complexe, pentru care 
Silvia Cambir are certă voca­
ție.

1

(Sălile din B-dul General Ma- 
gheru 20). După o susținută 
activitate de două decenii, în 
care și-a cîștigat un meritat 
prestigiu, expozanta ne oferă 
acum o bogată prezentare a 
căutărilor și rezultatelor la 
care a ajuns. Stâpînește cu 
finețe și fermitate variatele 
tehnici ale graficii, de la gra­
vura cu acul și gravura în

Expoziția pictorilor Ion Hoefflich, Silvia 
Cambir și Lucia loan, ale graficienelor 
Corina Beiu — Anghe/uță și Natalia Rusu — 

Teodor  eseu

căminului, redate în 
iradiind lumina 1 Pei- 
din Ploiești, unde acti- 
pictorul, și de la Valea

Prin lucrările ei, LUCIA 
IOAN, o tînără debutantă, a 
constituit una din marile și 
bunele surprize ale expoziți­
ilor de pictură din anul a- 
cesta. Și ea lucrează cu pastă 
densă, cu procedee care ac­
centuează prețiozitatea mate­
riei picturale, și ea vede de- 
corativ-stilizat imaginile, dar 
acestea nu sînt folosite decît 
ca mijloace și nu ca scop în 
sine, ca demonstrație că ține 
să fie la modă. Tînăra picto­
riță are ce spune prin aceste 
mijloace și spune cu senti­
ment, cu pătrundere a reali­
tății, cu daruri de adevărată 
poetă pe linia tradiției, trans­
figurată de o înțelegere con­
temporană. Datini folclorice — 
și scene actuale — Hora mi­
resei, Căpilnencile, Elegie, La 
Polovraci — apar monumen­
talizate cu suflul vieții, cu 
coloritul portului și vieții lo­
cale, încîntînd sufletul privi­
torului, îmbogățindu-i cunoș­
tințele despre trecutul și pre­
zentul lumii lui, despre fru­
musețile oamenilor și naturii 
de la noi. In chipurile și figu­
rile oamenilor de azi, artista 
are forță evocatoare, redă va­
lorile sufletești, construiește 
sintetic, potențînd expresivi­
tatea.

Nu 
unor 
forță 
sinteză monumentală, stiliza­
rea brâncușiană a unor chi­
puri de țărănci, care-și păs­
trează identitatea, jocurile de 
alburi ale maramelor în ca­
drul naturii, și ea monumen­
talizată și poetizată, ca de alt­
fel și arborii. Gorunii, cu va­
riate movuri și negru, apar ca 
niște ființe în pragul toam­
nei. în genere, coloritul Lu­
ciei loan este luminos, iar li­
rismul are forță și vitalitate. 
Ea construiește cu o vie ima­
ginație și multă inventivitate. 
Ii prevedem mari reușite în 
pictura în ulei, ca și în do­
meniul artelor decorative.

In momentul de față, a- 
vem două valoroase expoziții 
de grafică. Una este a CO- 
RINEI BEIU-ANGHELUȚĂ

lemn la acuatintă și litogra­
fie. Obține subtile efecte pic­
turale în desenele sale, com­
binații de tempera, tuș și 
pastel. Atît imaginile în alb 
și negru, cît și cele colorate 
au valori picturale, păstrînd 
totodată însușirile liniei, deo­
sebit de mlădioase și

Cu aceste mijloace, 
Beiu-Angheluță evocă 
te variată gamă de 
ale vieții contemporane, 
scenele, portretele și peisaje­
le ei. In viziunile ei se simte 
predilecția pentru dinamismul 
vieții cotidiene, ca și pentru 
evocarea unor datini folclo-

vie.
Corina 

o foar- 
aspecte 

prin

rice ori pentru frumusețile 
naturii.

Compune stringent, gru- 
pînd personajele în jurul u- 
nui fapt de viață sau surprin- 
zîndu-le în plină mișcare. Ță­
rani care se sfătuiesc, copii 
care își spun povești ori se 
joacă, trecători în plină for­
fotă citadină, oameni la plim­
bare, tineri convorbind sau 
dansînd sînt prezenți în ima­
ginile acestea, cu caracter J|- 
zumativ, simplificate, viu i™- 
mate. Personajele aduse in 
prim plan posedă adesea tră­
sături și atitudini caracteris­
tice, iar mișcarea este uneori 
redată ca în niște instantanee. 
Dacă uneori imaginile sale 
concentrează formele și le dă 
un plăcut aspect decorativ, pe 
linia stilizării populare, alte­
ori ele aduc figuri care au 
ceva din caricaturalul expre­
sionismului, chiar o notă de 
grotesc. Ca viziune, artista 
este încă în căutări și nu a a- 
juns la o unitate de stil.

NATALIA RUSU-TEODO- 
RESCU prezintă numai gra­
vuri în lemn policrome (sala 
din Calea Victoriei 132). Pre­
feră peisajele industriale și 
aspectele unui pitoresc mai 
grav al naturii ; evocă sobrul 
monumentele istoriei și ale 
solului. Compune viguros, 
concentrat, stilizat, cu o vă­
dită notă poetică. Găsește 
unghiuri de vedere care dau 
monumentalitate așezărilor de 
la Bicaz, stîncilor și apelor, 
barajelor și turnurilor. In Li­
nele lucrări ca Orizontale (un 
cîmp cu brazde), Stînci și ape, 
Acoperișuri, Sfatul clăilor, 
Natalia Rusu își dovedește 
strălucit forța constructivă și 
darul poetic.
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EȘECUL „MARELUI MAESTRU AL COMBINAȚIILORu

tate al păgubașului și 250 
lei în numerar. Dar genialul 
Bender, travestit într-un 
vechi infractor autohton 
ce-și spunea Mihai Ciurea­
nu, mecanic, a văzut imediat 
că e rost de un „ciubuc" 
gras. In buletinul de identi­
tate al inginerului Brahnă 
a apărut, ca prin minune, 
fotografia cu chipul calm, 
jovial al „marelui maestru 
al combinațiilor". Imediat la 
agenția C.E.C. din Ploiești 
s-au încasat apoi 375 lei din 
cei 400 depuși de inginer,

„o-
500 

la 
Dej 
go­

torii pentru încasarea 
norariului" : la Roman 
lei, la Pașcani alte 500, 
Suceava 1 000. Dar la 
era să Ii se înfunde : s-a 
si! o funcționară mai vigi­
lentă care a observat că ce­
va nu e în regulă la libret. 
Pînă să anunfe însă miliția, 
maestrul combinațiilor s-a 
retras strategic, lăsind pra­
da, respectiv libretul, în mi­
na inamicului.

Dar nu era el omul care 
să se descurajeze. „Ședința 
continuă, domnilor jurați"

Foileton
cu 

de- 
Ni-

Allați mai întii o veste 
senzațională : marele maes­
tru al combinațiilor, Ostap 
Bender, cel care cunoaște 
200 de soluții de a se 'îm­
bogăți rapid, nu a murit cu 
gitul tăiat de brici, așa cum 
ne-au lăsat să înțelegem Ilf 
și Petrov în biografia ro­
manțată a personajului in­
titulată „12 scaune". După 
mai bine de trei decenii, 
„fiul de supus turc", ale că­
rui lozinci preferate erau 
„ședința continuă" și „para­
da o voi conduce eu", și-au 
făcut din nou apariția.

Despre noile aventuri ale 
căutătorului de viței de aur 
se va scrie, cu siguranță, 
cindva, încă o amplă lucra­
re. Și cine știe, poate 
ilustrata mai inspirate 
cit Cele semnate de
colae Șerban în recent apă­
ruta traducere a romanelor 
umoriștilor sovietici. Eu 
îmi propun o treabă mult 
mai modestă : să împărtă­
șesc cititorilor ultimele is­
prăvi ale inventivului es­
croc, care acum își petre­
ce un bine meritat concediu 
de odihnă de cinci ani pe 
socoteala statului.

Totul a început de la niș­
te acte „pierdute" in bufetul 
gării Ploiești de inginerul 
Alexandru Brahnă din Bucu­
rești, acte care, prin cine 
știe ce intîmplare, au căzut 
în mina maestrului combi­
națiilor și a ciracului său 
pe nume Victor Cioroianu. 
Pentru niște naivi, captura 
nu ar părea prea de soi: un 
libret C.E.C. cu un sold de 
400 lei, buletinul de identi-

restul fiind lăsați, cu pru­
dentă și filotimie, pe carnet 
care, de altfel, a fost 
diat distrus.

„Ședința continuă" a 
cretat apoi Bender, 
Ciureanu, și împreună 
ciracul său au luat trenul 
spre Piatra Neamț. Aici, plin 
de remușcări, a deschis in­
ginerului Brahnă un nou 
cont la C.E.C., depunindu-i 
suma de 100 lei. „Suma e 
ridicol de mică și nu se po­
trivește cu generozitatea ca­
re mi-e caracteristică", și-a 
spus însă imediat conducă­
torul expediției de căutare a 
comorilor. Autocritica a fost 
urmată de măsuri energice : 
cu ajutorul unei substanțe 
chimice, suma de 100 lei a 
dispărut de pe carnetul C.E.C. 
opărind, în schimb, una mult 
mai „rotundă" : 4 350 lei.
Au urmat apoi citeva călă-

ime-

de- 
alias 

cu

— și-a spus. Și a luat tre­
nul spre Piatra Neamț, du­
pă alte capturi. Ele s-au 
conturat, de data asta, sub 
forma a 34 bilete Loto-cen- 
tral, ștampilate in alb, „îm­
prumutate" de la agenția 
locală. După tragerea la 
sor|i, maestrul a completat 
liniștit biletele cu numerele 
ciștigătoare șl, impărțin- 
du-le frățește cu ciracul său, 
a pornit după fraieri. Lu­
crurile se petreceau cam 
așa : „maestrul" se așeza' in 
fața unei agenții, scotea 
tacticos biletul și confrunta 
numerele cu cele afișate. 
Deodată, se schimba la fa­
ță. „Extraordinar, am cîști­
gat", răcnea din toată inima. 
Se stringea lume. „Am cîș­
tigat. Mii de lei am 
gat. Dar ce mă lac că 
nevasta bolnavă și-mi 
buie banii acum. Pină

clștl- 
mi-e 
tre- 

ii in-

casez se prăpădește săra­
ca", se lamenta el. Mirosind 
un cîștig gras, diverși bine­
voitori se ofereau să-l aju­
te, cumpărindu-i biletele. 
Fiecare după pungă. Grigoie 
Pecsa i-a dat 400, Francisc 
Szilagy ) 000, Gheorghe Co- 
bleșan 400 lei și un radio 
cu tranzistori. In total, de 
la „inimoși", Ciureanu a 
strîns 7 900 lei.

Mai pufin experimentat 
și mai lacom, ca orice cirac, 
Cioroianu, care-și încercase 
norocul la Cluj, vrind să 
vindă un bilet ciștigător cu 
5 000 lei, a încăput pe mi­
na organelor miliției. Atunci 
a început degringolada pen­
tru maestru. Pus sub urmă­
rire, pină la urmă a trebuit 
să declare ședința inchisă, 
nu inainte însă de a fi „sub­
tilizat" unui vecin de came­
ră de la hotelul Mureșul 
din Arad o sacoșă cu diferi­
te obiecte.

Re nunti nd să mai coman­
de parada, marele maestru 
al combinațiilor, însoțit de 
iubitul său discipol, se
dihnesc. Prilejul ar trebui 
folosit, pentru meditații, de 
cei care i-au ușurat carie­
ra : de funcționarii de la u- 
nitățile C.E.C., care s-au lă­
sat Îmbrobodiți, de cei de la 
„Loto-Pronosport" care i-au 
prilejuit subtilizarea bilete­
lor in alb, de generoșii vină- 
tori de ciștiguri care i-au 
cumpărat „numerele cîști- 
gătoare". Cine știe ?l Poate 
le prinde bine pentru viitor. 
Lor și altora.

PAUL MARIAN

o-

Vagabonzii (spectacol dat de 
Teatrul muzical din Brașov) ; sala 
Palatului, ora 20 ; Lysistrata : 
Teatrul de operetă (14.80.11), ora 
19,30; Oameni și șoareci, ora 15,30 
și Doamna lui Ieremia, ora 19,30 : 
Teatrul Național „I. L. Caragia­
le", sala Comedia (14.71.71) ; O 
femeie cu bani, ora 15,30 și Te­
zaurul lui Justinian, ora 19,30 : 
Teatrul Național „I. L. Caragiale". 
sala Studio (15.15.53) ; Fizicienii : 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 
20 ; Dragă mincinosule : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala 
din b-dul Schitu-Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 19,30 ; Caniota : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; 
Omul care șl-a pierdut omenia : 
Teatrul ,,C. I. Nottara", sala Ma- 
gheru (15.93.02), ora 19,30 ; Scau­
nele : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Studio (15.93.02), ora 20 ; 
Cinci schițe și Cîntăreața cheală : 
Teatrul Mic (14.70.81), ora 19,30 ; 
Se caută Un 
„Barbu 
ora 20 ; 
evreiesc 
Ondine : 
artă teatrală 
„I.
20 ; 
„C. 
ora 
Teatrul ,,C. Tănase", sala din Ca­
lea Victoriei 174 (15.04.18), ora 
20 ; Băiatul și vîntul : Teatrul 
„Țăndărică", sala din str. Acade­
miei 18 (15.87.37), ora 15 și ora 
17 ; Așa se joacă pe la noi : 
Ansamblul artistic al C. C. S. 
(13.13.00), ora 20 ; Parada circului 
(spectacol prezentat de Circul 
Mare din Budapesta) ; Circul de 
stat (11.01.20), ora 20.

mincinos : Teatrul 
Delavrancea" (12.94.23), 
Firul de aur : Teatrul 

de stat (21.36.71), ora 20 ;
Studioul Institutului de 

și cinematografică 
L. Caragiale" (15.72.59), ora 

Revista dragostei : Teatrul 
Tănase", sala Savoy (15.56.78), 
20 ; Cu muzica ...e de glumit:

A fost odată un moș și o babă ; 
Victoria (16.28.79), orele 9,45 — 
12 - 14,15 - 16,30 — 18,45 - 2b 
Camera în formă de „L* : Cen­
tral (14.12.24). orele 9 — tl,30 — 
14 — 16,30 — 19 — 21.15 , Primii 
ani • Lumina (16.23.35) orele 9,45
— 11,45 — 13,45 — 16 — 18,15 —
20.30 } Runda 6 : Union (13.49.04),
orele 15,30 - 18 — 20,30 ; Cos­
mos (35.19.15) orele: 16 — 18
— 20 i Program pentru copii, 
ora 10 si Veselie la Acapulco o- 
rele 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15 
20,30: Doina (16.35 38); O călăto­
rie experimentală în Marea Roșie
— Cîntecui Ymei Sumak — Vreau 
să știu tot nr. 40 — Un cros ne­
obișnuit : Timpuri Noi (15.61.10), 
orele 10 — 21 în continuare ; Car­
tierul veseliei ; Giulești (17.55.46), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 i Dacia 
(16.26.10), orele 9 — 13,30 în con­
tinuare 15,45 — 18,15 — 20,45 i 
Femeia necunoscută : Cultural
(16.25.39) , orele 10,30 — 15 — 
17,45 — 20,30 i Șoarecele din A- 
merica : Buzești (15.62.79), orele 
10 — 12 — 14 — 16,15 — 18,30
— 20,30 i Ultima vacantă ; Grivita 
(17.08.58), orele 10—12 — 14 — 
16 — 18,15 — 20,15 i Laleaua nea­
gră : Bucegi (17.05.47). orele 10 —■
12.30 - -
Misterele 
(17.10.21),
— 20,30
(21.35.40) , ____ _
17,45 — 20 i La ora 5 după-amia- 
ză : Vitan (21.39.82), orele 16 — 
18,15 — 20,30 i Marilyn : Miorița 
(14.27.14), orele 9,45 — 12 — 14,15
16.30 - 18,45 — 21 , Volga
(11.91.26), orele 9,45 — 12 — 14,15
— 16.30 - 18,45 - 21 , Pînă la 
oraș nu e departe : Munca 
(21.50,97), orele 16 — 18 — 20; 800 
de leghe pe Amazoane : Popular 
(35 15.17), orele 10,30 — 16 —

; Ferentari (23.17.50), 
16 — 18,15 — 20,30 i 
Comoara din Iacul de 

(21.3L86), orele
! Unchiul

15 — 17,45 
Parisului • 

orele 11 — J 
i Bocceluța > 
orele 10 —

— 20,30 i 
: Unirea
16 — 18.15 

Flacăra 
15,30 -t

(35.15.17),
18.30 - 
orele 10
Winetou 
argint : 
9,15—12.45—16,30—20,151 ______
meu: Moșilor (12.52.83), orele 15.30
— 18 — 20,30 ; Cartouche • Crîn-
gași (17.38.81) orele : 10 _  16
—18,15 — 20,30 } Prima zi de li­
bertate : Viitorul (11.48.03), ore- 
țp 18 18,15 — 20,30 : Cine ești
dumneata domnule Sorge ? : Co- 
lentina (35.07.09), orele 15,30 — 18
— M,30; Judex: Rahova (23.97.00), 
orele 10,30 — 16 — 18,15 - 20,30; 
Joe Limonadă: Progresul (23.94.10), 
orele 15,30 — 18 — 20,15 , Căpi­
tanul Zero; Lira (31.71.71), orele
15.30 — 18 — 20,30 i Duminică ta 
New York: Drumul Sării (31.28.13), 
orele 15,30 — 17,45 — 20 , .

21

și
Arta

Zero: Lira (31.71.71)', orele
— 18 — 20,30 i Duminică la

l~telle v i zTurie~~7

Dincolo de barieră; Sala Pala­
tului ora 19,30 ; Republica 
(11.03.72) orele: 9,30 — 11,30 — 
14 — 16,30 — 18,45 — 21 ;
Old Shatterhand: Patna (11.86.25) 
orele 9 — 11.30 — 14 — 16,30 — 
19 — 21,30 i îndrăznețul Pardail- 
lan : Luceafărul (15.87.67), ore­
le 9 — 11,15 — 13,30 — 15,45
— 18,15 — 20.30 ; Feroviar
(15.22.73), orele 9 — 11,15 — 
13,30 — 15,45 — 18 — 20,15 ;
Festival (15.63.84), orele 9,45
— 12 — 14,15 — 16,45 — 19
— 21 i Excelsior (18.10.88), orele 
10 — 12,15 — 14,30 — 16,45 
19 — 21,15 I Tomis (21.49.46), 
rele 8,15
— 17 — 
(12.06.88),
15.45 — 
(23.07.40),
16 — 18,15 — 20,30 > De-aș fi 
...Harap Alb : București (15.61.54), 
orele 9 — 11 — 13 — 15 — 17 — 
19 — 21 ; Floreasca (12.28.30), li­
rele 10 — 12 — 14 — 16 —18,15
— 20,30} Modern (23.71.01), orele 
12 — 14 — 16 — 18 — 20 } Sașa : 
Capitol (16.29.17), orele 9,30 —
11.45 14 —, 16,30 ~ 18,45 —21)

18,30 : Campionatul mondial da 
gimnastică artistică (transmisiune 
de la Plaga),- 19; Jurnalul tele­
viziunii (I) ; 19,15 : Emisiune pen­
tru copii _ Micile gospodine. 
Pentru cei mici : „Fugi pîrîiașu- 
“ T de desene animate >
M : Tele-enciclopedie ; 21 : Mi- 
cio-antologie TV — „Nenorocirile 
unui slujnicar sau gentilomii de 
mahaia" de Nicolae Filimon ; 
21,40: Filmul „Sfîntul" ; 22,35 : 
Jurnalul televiziunii (II), Sport. 
Buletinul meteorologic.

o-
- 10,15 — 12,30 — 14,45 
19,15 — 21,15 i Melodia 
orele 9—11,15—13,30—

18 — 20,15 i Flamura 
orele 10 — 12 — 14 — 

20,30 i De-aș

Pentru zilele de 5, 6 și 7 de­
cembrie se anunță următorul timp 
probabil :

Vreme umedă, cu cer mai mult 
acoperit. Vor cădea precipitații 
mai ales sub formă de ploaie în 
toate regiunile tării. Vint slab 
pînă la potrivit din sectorul 
vestic. Temperatura in ușoară 
creștere. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 3 și plus 7 grade, iar 
maximele intre 7 și 13 grade, lo­
cal mai ridicate. La sfîrșitul inter­
valului ceață.
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Cea de-a XXI-a ședință a Comisiei 
permanente pentru industria de petrol 

și gaze a C. A. E. R.
Intre 25 noiembrie și 1 

decembrie a.c. a avut loc la 
Budapesta cea de-a XXI-a 
ședință a Comisiei permanen­
te pentru industria de petrol 
și gaze a Consiliul de Ajutor 
Economic Reciproc.

La lucrările ședinței au 
participat delegațiile : Repu­
blicii Populare Bulgaria, Re­
publicii Populare Ungare, 
Republicii Democrate Ger­
mane, Republicii Populare 
Polone, Republicii Socialiste 
România, Uniunii Republici­
lor Sovietice Socialiste și Re­
publicii Socialiste Ceho­
slovace.

în calitate de observatori 
au participat reprezentanții 
Republicii Democrate Viet- 
■Lm, Republicii Populare 
^Democrate Coreene.

Comisia a ascultat comuni­
carea cu privire la sarcinile 
Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru industria de petrol și 
gaze, ce decurg din hotărîrile 
ședințelor a XVIH-a și

Semnarea protocolului privind schimburile 
comerciale și plățile dintre România și Danemarca ÎN 24 ORE

între 19 noiembrie și 3 de­
cembrie a.c. o delegație da­
neză, condusă de ambasado­
rul Anker Svart, director în 
Ministerul Afacerilor Externe 
al Danemarcei, a purtat dis­
cuții la București cu privire 
la schimburile comerciale și 
plățile între România și Da­
nemarca.

în urma tratativelor care 
au avut loc s-au semnat, la 
Ministerul Comerțului Exte­
rior, protocolul privind liste­
le de mărfuri pe anul 1966 
din cadrul Acordului comer­
cial pe perioada 1966—1970, 
precum și Protocolul referi-

ȘTIRI SPORTIVE
FOTBAL. Duminică se vor 

desfășura șase din cele șapte 
meciuri din cadrul campiona­
tului categoriei A la fotbal 
(etapa restanță). Dintre parti­
dele programate de această e- 
tapă se remarcă jocurile de 
la Iași dintre formația locală 
C.S.M.S. și lidera clasamentu­
lui Rapid București, precum 
și cea de la Timișoara dintre 
Știința și Steaua București.

în celelalte meciuri se vor 
întîlni : Petrolul Ploiești— 
Știința. Craiova, Siderurgistul 
Galați—Dinamo Pitești, Farul 
Constanța—Crișul Oradea și 
Steagul Roșu Brașov—U. T. 
Arad. Partida Dinamo Bucu­
rești—Știința Cluj se va des­
fășura la 8 decembrie.

Toate meciurile vor începe 
la ora 13,30.

BASCHET. în orașul Zadar 
are loc astăzi meciul interna­
țional masculin de baschet 
dintre echipele Dinamo Bucu­
rești și Zadar, campioana Iu­
goslaviei, din cadrul „Cupei 
campionilor europeni".

® în sala de sport Construc­
torul din Galați a început 
ieri cea de-a IlI-a ediție a 
Campionatului balcanic femi­
nin de baschet. în prima zi 
de întreceri s-eu înregistrat 
următoarele rezultate : Bulga­
ria — Iugoslavia 60—57 
(25—23); România A — Româ­
nia B 76—55 (37—33).

Însemnări 

Sancționarea 
unor arbitri

Tntr-o discuție avută ieri cu An­
drei Rădulescu, președintele Cole­
giului central al arbitrilor, acesta 
ne-a inlormat că după recenta 
suspendare a arbitrului Pop Gavri- 
lă au mai fost luate și alte măsuri 
împotriva acelora care prin gre­
șeli de arbitraj au viciat rezulta­
tele unor jocuri. Astfel, Colegiul 
central al arbitrilor a propus spre 
ratificare biroului F. R. de fotbal 
suspendarea lui Zaharia Drăghici 
(Constanta) și N. Cursaru (Plo­
iești) pe cîte două luni competitio­
nale (8 etape) începînd din returul 
campionatelor 1965—1966. în ce-1 
privește pe Denghel Constantin 
(delegat pentru prima oară în 
acest sezon la Constanta), pro­
punerea vizează radierea lui din 
lotul arbitrilor de categorie re­
publicană. Cu Denghel Constan­
tin deci lucrurile sînt clare. 
Dar nu era oare bine ca și cei­
lalți trei, care au denaturat soarta 
unor partide (și împreună cu ei și 
alții, ca spre exemplu Bîrsan — 
Galați, „autorul" meciului nul de 
la Cluj dintre Știința și C.S.M.S.I 
să fie Iăsați să se „odihnească" 
măcar pînă la sfîrșitul campiona­
tului ?

Ca o chestiune de viitor ime­
diat, Andrei Rădulescu ne-a mai 
făcut cunoscută intenția fermă a 
colegiului de a proceda ia o reve- 
rificare a întregului lot de arbitri 
pentru cele trei categorii republi­
cane în raport de competența si 
corectitudinea dovedită în turul 
campionatelor 1965—1966. Am su­
gerat ca această revizuire a listei 
să se facă într-o ședință reunită a 
biroului F.R. de fotbal și a Co­
legiului central al arbitrilor la 
care să fie invitați să-și spună 
părerea arbitrii de prestigiu care 
azi nu mai sînt în activitate (C. 
Mitran și alții) precum și toți arbi­
trii de categorie internațională.

V. MIRON 

a XlX-a ale Comitetului Exe­
cutiv.

Comisia a aprobat planul 
de coordonare a celor mai 
importante cercetări științi­
fice și tehnice în domeniul 
industriei de petrol și gaze, 
care prezintă interes reciproc 
și se efectuează de țările 
membre ale C.A.E.R. în anii 
1966—1970 și 1966—1967, pre­
cum și planul de lucru al 
Comisiei pe anul 1966.

Comisia a examinat pro­
blemele legate de perfecțio­
narea tehnicii și tehnologiei 
de foraj a sondelor în orizon­
turile petro-gazeifere adînci, 
a tehnicii și tehnologiei ex­
tracției țițeiului și alte mate­
riale ale grupelor de lucru ale 
Comisiei și ale Sectorului 
pentru industria de petrol și 
gaze al Secretariatului Con­
siliului, în conformitate cu 
planul de lucru al Comisiei.

Lucrările ședinței s-au 
desfășurat într-o atmosferă 
de prietenie și înțelegere re­
ciprocă.

tor la trecerea la sistemul de 
plăți pe bază de valute con­
vertibile între cele două țări.

De asemenea, s-a parafat 
noul Acord comercial pe ter­
men lung, valabil în perioada 
1966—1970.

La semnare și parafare au 
luat parte : V. Răuță, adjunct 
al ministrului comerțului ex­
terior, funcționari superiori 
din Ministerul Comerțului 
Exterior, din Ministerul Afa­
cerilor Externe și de la Ban­
ca Națională. De asemenea, a 
asistat V. Christensen, însăr­
cinat cu afaceri al Danemar­
cei la București.

SAH. După 10 runde, în 
campionatul republican de 
șah conduce marele maestru 
Florin Gheorghiu cu 9,5 punc­
te, urmat de Nacu — 7 punc­
te, Ciocîltea și Pavlov cîte 6,5 
puncte. Gheorghiu l-a învins 
aseară pe Vaisman, înregis- 
trînd cea de-a 9-a victorie de 
Ia începerea turneului. Astăzi 
este zi de repaus. Campiona­
tul se reia duminică.

POPICE. Astăzi de la orele 
16,30 are loc în Capitală du­
bla întîlnire internațională de 
popice dintre reprezentativele 
României și Iugoslaviei. în­
trecerea feminină se dispută 
în sala M.M.C.M. (cal. Victo­
riei 192) și se va încheia as­
tăzi Partida masculină este 
programată astăzi și mîine 
pe arena de la Constructorul 
(șos. Iancului 130). Luni pe a- 
celeași arene se vor întîlni e- 
chipele București și Belgrad.

HOCHEI. Lotul de hochei pe 
gheață al țării noastre a sus­
ținut aseară, pe patinoarul „23 
August" din Capitală ultimii’ 
mecj de verificare în vederea 
turneului de baraj pentru 
campionatul mondial.

Hocheiștii români au în­
vins cu scorul de 5—0 (2—0, 
0—0. 3—0) formația cehoslo­
vacă Slezan O pava.

Loto

La tragerea Loto din 3 de­
cembrie 1965 au fost extrase 
din urnă următoarele numere :
32 76 21 4 57 47 52 30 40 62

Premii suplimentare : 4 67 30
Fond de premii s 891 492 lei.
Tragerea următoare va avea 

loo vineri, 10 decembrie 1965 
la București.

CUM PUTEM LĂRGI SORTIMENTUL DE LEGUME
(Urmare din pag. l-a)

lactic, malic și oxalic pe care 
îl conține în pețiolul frunze­
lor. Acesta se . folosește 
la prepararea compoturilor, 
foarte apreciate de consuma­
tori. Varza de China este 
foarte căutată pentru pre­
pararea salatelor crude și se 
poate pune chiar la murat. O 
valoare nutritivă ridicată are 
și porumbul zaharat: hidrați 
de carbon — 20 mg, grăsimi 
— 1,2 g, proteine — 3,7 g, 
fosfor — 100-120 mg la 100 g 
de boabe proaspete. Se poate 
folosi în stare proaspătă, con­
gelată și conservat sub dife­
rite feluri. La această cultură 
se poate obține la un hectar 
80.000 știuleți, rezultînd un 
venit de 24.000 lei (în afară 
de valoarea produselor se­
cundare).

Pentru a cultiva cu succes 
aceste legume este bine să 
cunoaștem unele măsuri agro­
tehnice specifice acestor cul­
turi. Astfel sparanghelul, re­
ventul se cultivă în teren 
descoperit mai mulți ani pe 
același loc, pe soluri ușoare, 
protejîndu-se plantele în 
timpul iernii. Varza de Bru-

Fabrica de pîine „Titan" construită în preajma cartierului Balta Albă este una din cele 
mai moderne fabrici de acest fel din țară. Aici procesele tehnologice sint în mare parte 

automatizate. în clișeu : plinea gata rumenită iese continuu din tunelul cuptorului 
___ Foto : NICU VASILE

Recepție oferita 
în cinstea delegației 

Marelui Hural 
al R. P. Mongole

Președintele Marii Adu­
nări Naționale, Ștefan Voitec, 
a oferit vineri seara o recep­
ție cu prilejul vizitei în țara 
noastră a delegației Marelui 
Hural Popular al R. P. Mon­
gole, condusă de acad. Baza- 
rîn Șirendîb.

Au participat Emil Bodna- 
raș, Ianoș Fazekaș, acad. Ilie 
Murgulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Grigore 
Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, membri ai Con­
siliului de Stat, vicepreședinți 
ai Marii Adunări Naționale, 
membri ai guvernului, pre­
ședinți ai Comisiilor perma­
nente ale M.A N., deputați, 
oameni de știință și cultură, 
generali, ziariști.

Au luat, parte Togoociin 
Ghenden, ambasadorul R. P. 
Mongole, la București, și 
membrii' ambasadei.

în timpul recepției Ștefan 
Voitec și acad Bazarîn Șiren- 
dîb au rostit toasturi. (Ager­
pres)

TELEGRAMĂ

Cornelitt Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, a primit o 
telegramă de răspuns din par­
tea ministrului afacerilor exter­
ne al Uniunii Sovietice. A. Gro- 
miko, în care îi mulțumește 
pentru caldele felicitări și bu­
nele urări transmise cu prilejul 
celei de a 48-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie. (Agerpres).

★
Delegația Academiei Repu­

blicii Socialiste România, con­
dusă de acad. Ilie Murgules­
cu, președintele Academiei, 
s-a înapoiat vineri dimineața 
din Uniunea Sovietică, unde 
a făcut o vizită Ia invitația 
Academiei de Științe a 
U.R.S.S.

★
Duminică seara începe în 

întreaga țară Festivalul fil­
mului pentru sate. Tradițio­
nala manifestare a celei de a 
șaptea arte va cuprinde toa­
te cele 5 648 de cinematogra­
fe sătești al căror număr a 
crescut cu aproape 500 în a- 
cest an. Festivalul se va des­
fășura în două etape: prima 
între 5 decembrie și 9 ianua­
rie, iar cea de a doua între 16 
ianuarie și 20 februarie.

xelles și varza de China dau 
rezultate bune în cîmp des­
chis, prima în cultură de toam­
nă, cea de a doua în cul­
tură de primăvară timpurie și 
de toamnă tîrzie. Varza de 
China se poate cultiva și în 
răsadnițe în lunile noiembrie- 
decembrie și februarie-martie 
obținîndu-se Ia hectar o pro­
ducție de 40.000 kg. Potrivit 
calculelor făcute de pe fiecare 
hectar cultivat cu varză de 
Bruxelles sau cu varză de 
China se poate realiza un 
venit de 20.000-30.000 lei.

în afară de indicațiile date 
mai sus, la lărgirea sortimen­
tului contribuie soiurile valo­
roase și productive. Prezența 
unui număr judicios de soiuri 
în cultură contribuie alături de 
irigație și măsurile agrotehni­
ce la ridicarea producției, fa 
eșalonarea ei și prelungirea 
consumului de legume în tot 
timpul anului Pe această li­
nie în ultimii ani suprafața 
cultivată cu soiuri noi a cres­
cut de la an la an, obținîn- 
du-se bune rezultate econo­
mice. în acest sens se poate 
menționa că la mazărea de 
grădină suprafețele cultivate

Delegația de activiști ai C.C. a! P. C. R. 
s-a înapoiat din R. D. Germană

Vineri seara s-a înapoiat 
în Capitală delegația de acti­
viști ai P.C.R. condusă de to­
varășul loan Cîrcei, membru 
al C.C. al P.C.R., prim-secre- 
tar al Comitetului regional 
Banat al P.C.R., care, la in­
vitația C.C. al P.S.U.G., a fă­
cut o vizită în R. D. Germa­
nă.

Pe aeroportul Băneasa, de­
legația a fost întîmpinată de 
tovarășii Aldea Militaru,

Sprijinul cetățenilor in acțiunile gospodărești
Sfaturile populare din Ca­

pitală se sprijină.' în activita­
tea lor, pe un larg activ ob­
ștesc, care cuprinde 40 000 de 
cetățeni, membri ai comitete­
lor de cetățeni, ai comisiilor 
organizatorice, instructori vo­
luntari, deputați. Anul aces­
ta, ca și în alți ani, în orașul 
București s-au executat nu­
meroase și însemnate lucrări 
de gospodărire și înfrumuse­
țare, cu sprijinul cetățenilor. 
Valoarea lor se ridică la pes­
te 150 milioane lei. în acest 
timp zonele verzi au crescut 
cu 1 milion de metri pătrați; 
cu contribuția cetățenilor au 
fost produse 35 milioane fire 
flori ; numărul terenurilor de 
joacă pentru copii a crescut 
cu 142 iar al bazelor sportive 
simple cu 97.

Cum au muncit comitetele 
executive ale sfaturilor popu­
lare din Capitală pentru atra­
gerea și valorificarea acestei 
imense surse de energie, pe 
care o reprezintă participarea 
maselor la activitatea ob­
ștească ? Aceasta a fost pro­
blema pusă în discuție de că­
tre Comitetul executiv al Sfa­

Restaurarea Casei Băniei 

din Craiova
Prin lucrările de restaurare 

ce se execută în prezent, cu­
noscuta Casă a Băniei din 
Craiova va căpăta în curînd 
vechea înfățișare din secolul 
XV cînd a fost construită.

Unul din cele mai vechi 
monumente istorice ale pa­
triei. Casa Băniei își are ori­
ginea în evenimentul petre­
cut la sfîrșitul secolului al 
XV-lea cînd scaunul Băniei 
s-a mutat de la Strehaia la 
Craiova. Reședința banilor 

cu soiuri noi au crescut de la 
8 la sută în anul 1961 la 52 
la sută în anul 1965. La to­
mate suprafețele au crescut 
de la 2 la sută în anul 1961 
la 25 la sută în anul 1965. 
Trebuie remarcat faptul că 
introducerea soiurilor noi a 
ridicat eficienta economică a 
culturilor legumicole, eficien­
tă care rezultă din sporul de 
producție pe care îl dau so­
iurile noi comparativ cu so­
iurile vechi, eliminate din 
cultură. Astfel, la fasolea de 
grădină prin introducerea a 
patru soiuri noi pe o supra­
față de 17 000 ha s-a obținut 
în medie un spor de produc­
ție de 10 la sută, cu o valoare 
a sporului de 500 lei/ha, ceea 
ce a adus un venit suplimen­
tar de 7 milioane lei La to­
mate prin introducerea a 10 
soiuri noi pe o suprafață de 
13 000 ha s-a obținut un ve­
nit suplimentar de 27 milioane 
lei.

Dintre soiurile valoroase de 
tomate se remarcă Rutgers, 
Ace, Campbel pentru prepa­
rarea pastei și hibrizii Deli- 
cates, HT. 63, HT-64 pentru 
producția timpurie. La fasole 

membru al C.C. al P.C.R., Va- 
sile Vlad, Miu Dobrescu și 
Ion Savu, membri supleanți 
ai C.C. al P.C.R., Ion Bucur, 
prim-adjunct de șef de sec­
ție la C.C. al P.C.R., de acti­
viști ai C.C. al P.C.R.

Au fost de față Ewald 
Moldt, ambasadorul R. D. 
Germane la București, și 
membri ai ambasadei. (Ager- 
pres).

tului popular al orașului 
București în ședința sa de 
ieri.

Subliniind rezultatele obți­
nute, participanții la discuții 
au scos la-iveală noi resurse 
pentru continua ridicare a 
nivelului gospodăresc-edilițar 
al orașului. Una dintre ele 
și asupra căreia s-a stăruit cu 
justificat temei — este lărgi­
rea și mai mult a bazei țle 
masă a activității sfaturilor 
populare din Capitală, prin 
folosirea la maximum a spri­
jinului deputațiior, a comisii­
lor permanente și a comite­
telor de cetățeni. S-a indicat 
comitetelor executive raiona­
le să facă în așa fel încît să 
nu existe sector de activitate 
în care să nu fie consultați 
deputății și comisiile perma­
nente. Chiar deciziile de larg 
interes cetățenesc să nu fie 
emise pînă ce nu-și spun pă­
rerea și comisiile permanente, 
fiecare în sectorul ei de acti­
vitate

în legătură cu problemele 
puse în discuție, comitetul 
executiv a adoptat un plan de 
măsuri.

se păstrează și azi pe strada 
Matei Basarab, fiind cea mai 
veche construcție laică. în 
anul 1750 aici a început să 
funcționeze prima școală ro­
mânească de la Craiova. Cu 
296 ani în urmă, în timpul 
domniei lui Constantin Brîn- 
coveanu, casa suferă prima 
renovare mai substanțială.

După restaurare, în Casa 
Băniei se va organiza și o sec­
ție de etnografie a Muzeului 
Oltenia. (Agerpres) 

s-au evidențiat soluri ca Wi- 
dusa, Comodore și Nicos, la 
mazăre soiurile Ambroziana, 
Vando. La ardeiul gras pen­
tru producția timpurie se pu­
ne la dispoziția unităților a- 
gricole un hibrid ICHV-61 
foarte timpuriu și cu fructe 
mari și un soi de vară cu 
fructul verde, foarte produc­
tiv. La vinete se recomandă 
hibridul HT-59 mai timpuriu 
cu cinci zile și mai produc­
tiv decît hibridul ICHV-58 
raionat în prezent. De aseme­
nea s-a obținut un hibrid de 
vinete HT-65 extratimpuriu. 
cu port pitic, indicat pentru 
cultura forțată în răsadnițe și 
sub adăposturi cu polietilenă.

Recomandările jje care 
le-am amintit privind lărgi­
rea sortimentului de legume 
constituie o verigă importan­
tă în eșalonarea producției și 
consumului de legume proas­
pete în tot timpul anului, ca­
re aplicate pot aduce unități­
lor producătoare venituri în­
semnate. Este de datoria or­
ganizațiilor valorificatoare să 
sprijine aceste acțiuni prin 
contractarea de cantități tot 
mai mari de legume din di­
verse specii și soiuri.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALA
Comunicatul comun

sovieto-englez
MOSCOVA 3 (Agerpres). în 

comunicatul sovieto-englez în 
legătură cu vizita oficială în 
U.R.S.S. a ministrului afaceri­
lor externe al Marii Britanii, 
Michael Stewart, transmis de 
agenția TASS se arată că păr­
țile sovietică și engleză sînt 
de acord că convorbirile lor 
de la Moscova au fost utile 
și au confirmat intenția de a 
continua activitatea pentru 
dezvoltarea continuă a rela­
țiilor dintre cele două țări, 
pentru normalizarea situației 
internaționale și pentru con­
solidarea păcii.

Acordînd o atenție deose­
bită problemei dezarmării, 
părțile declară că „vor conti­
nua să acționeze pentru reali­
zarea unor acorduri corespun­
zătoare". Ele au accentuat im­
portanța deosebită pe care o 
are organizarea cu succes a 
unei conferințe mondiale pen­
tru dezarmare.

Uniunea Sovietică și Anglia 
au căzut de acord să continue 
eforturile pentru „rezolvarea

Conferința de presă a ministrului 
de externe britanic

în încheierea vizitei sale 
oficiale în Uniunea Sovie­
tică, Michael Stewart, a 
organizat o conferință de 
presă la care a arătat că 
vizita sa se încadrează în 
contactele care continuă în­
tre cele două țări atît în 
domeniul politic, cît și în 
toate celelalte domenii. El a 
declarat că a discutat cu con­
ducătorii sovietici numeroa­
se probleme care interesează 
cele două părți, inclusiv pro­
blema achizițiilor sovietice 
din Anglia. Semnarea con­
venției consulare, după pă- 

R rerea ministrului englez,

Un nou acord 
comercial 

între U. R. S. S. 
și R. D. G.

BERLIN 3 (Agerpres). A- 
I genția TASS transmite că în 
I urma convorbirilor dintre de- 
D legațiile comerciale guverna- 
■ mentale ale U.R.S.S. și R. D. 

Germane, care au avut loc la 
Berlin, la 3 decembrie au fost 
semnate acordul comercial 
dintre cele două țări pe pe­
rioada 1966—1970 șl protoco­
lul privind schimburile de 
mărfuri pe anul 1966.

In următorii cinci ani va­
loarea schimburilor de măr- 

I furi dintre U.R.S.S. și R.D.G. 
| va fi de peste 13 miliarde ru- 
I ble, depășind cu 43 la sută 
g volumul schimburilor de măr­
fi furi prevăzute de acordul co­
ji mercial pe cei cinci ani pre­

cedați.

Acțiunile5 
studenților 

din Barcelona
BARCELONA 3 (Agerpres). 

După cum anunță agenția 
Associated Press, aproximativ 
10 000 de studenți din Barce­
lona au participat vineri la o 
grevă — neprezentîndu-se la 
cursuri — în semn de protest 

fi față de hotărîrea rectorului 
universității de a suspenda în 
mod abuziv cursurile începînd 
de la 6 decembrie.

Potrivit aprecierilor oficiale, 
această grevă constituie cea 
mai mare acțiune a studenți­
lor din acest an universitar. 
Intr-un comunicat dat publi­
cității la Barcelona se arată 
că în timpul incidentelor de 
joi, la care au participat pes­
te 2 000 de studenți, ușa recto­
ratului a fost spartă și nume­
roși studenți au pătruns în 
birou unde rectorul împreună 
cu alți profesori hotărau mă­
suri disciplinare împotriva u- 
nor studenți.

în cercurile politice din Ma­
drid se exprimă îngrijorarea 
că valul nemulțumirilor stu­
dențești amenință să se ex­
tindă în întreaga Spanie. A- 
genția France Presse mențio­
nează că între studenți există 
o înțelegere în baza căreia a- 
tunci cînd împotriva studenți­
lor unei universități sînt apli­
cate sancțiuni, studenții de la 
celelalte universități spaniole 
își exprimă protestul prin gre­
ve de solidaritate. Autorită­
țile spaniole se tem că orga­
nizațiile universitare de opo­
ziție vor pune în mișcare 
cercurile studențești, în spe­
cial din Madrid, Bilbao și Sa­
lamanca. . __  

problemelor imediate ale se­
curității europene", pentru 
„normalizarea continuă a re­
lațiilor dintre țările europene 
din Est și din Vest". Expu- 
nîndu-și pozițiile, părțile „au 
subliniat primejdia ce o re­
prezintă evenimentele din 
Vietnam pentru cauza păcii". 
Ele au arătat, de asemenea, 
că „acordă o importanță deo­
sebită" consolidării O.N.U. în 
strictă concordanță cu Carta 
ei.

Referindu-se Ia relațiile din­
tre U.R.S.S. și Marea Britanie, 
părțile au subliniat că sînt 
ferm hotărîte să contribuie la 
dezvoltarea pe mai departe a 
legăturilor economice, au con­
firmat importanța ce o acordă 
guvernele celor două țări rea­
lizării unui nivel ridicat în 
comerțul reciproc. Cei doi mi­
niștri ai afacerilor externe au 
constatat că este util să se 
dezvolte mai departe relațiile 
în domeniul științei, tehnicii, 
învățămîntului și culturii.

poate crea „o atmosferă mai 
favorabilă pentru tratative 
în alte probleme mai impor­
tante". El a subliniat că în 
prezent se discută data vizi­
tei primului ministru Wilson 
în Uniunea Sovietică.

Răspunzînd numeroaselor 
întrebări care 1 s-au pus, mi­
nistrul de externe englez a 
repetat punctele de vedere 
cunoscute ale guvernului en­
glez în problemele securității 
europene și ale situației din 
Vietnam Relevînd deosebi­
rile de poziții ale Angliei și 
Uniunii Sovietice în ceea ce 
privește aprecierea cauzelor 
actualei situații din Vietnam, 
el a declarat că „e necesar să 
se obțină încetarea focului".

Răspunzînd la întrebarea 
unui ziarist african cu pri­
vire la poziția pe care ar 
lua-o Anglia dacă statele 
africane ar ataca guvernul 
ilegal al lui Smith în Rhode­
sia, Stewart a declarat că 
Anglia este hotărîtă să în- 
frîngă revolta din Rhodesia. 
Cu toate acestea, el s-a pro­
nunțat împotriva aplicării u- 
nor „măsuri mai violente, 
dar mai puțin potrivite față 
de guvernul lui Smith".

Stewart a afirmat că An­
glia tinde spre o asemenea 
rezolvare a problemei forțe­
lor nucleare ale N.A.T.O. în 
care nici R.F.G. și nici vreo 
altă țară nenucleară, mem­
bră a N.A.T.O., să nu poată 
„hotărî singură în problema 
folosirii armei nucleare".

Cinci ani de la crearea Frontului national 
de eliberare din Vietnamul de sud

HANOI 3 (Agerpres). — 
Prezidiul C.C. al Frontului 
național de eliberare din Vi­
etnamul de sud a dat publi­
cității, prin intermediul agen­
ției de presă „Eliberarea", un 
comunicat cu prilejul împli­
nirii la 20 decembrie a 5 ani 
de la crearea sa.

Cea de-a 5-a aniversare a 
frontului, se spune în comu­
nicat, are loc anul acesta în 
condițiile cînd întregul popor 
sud-vietnamez și forțele de 
eliberare națională au înre­
gistrat succese deosebite în 
domeniile politic, militar și 
diplomatic. Armata de elibe­
rare a dobîndit victorii îm­
potriva trupelor guverna­
mentale și americane Pentru 
a-și salva situația, anui a- 
cesta Statele Unite au înce­
put să introducă masiv tru­
pe americane în Vietnam și 
să recurgă la cele mai sălba­
tice metode de luptă și de 
masacrare a populației. Ei au 
crezut, relevă comunicatul, 
că cei aproape 200 000 sol­
dați americani plus 600 000 
de soldați guvernamentali

Din nou o întrerupere 
de curent electric în S.U.A.
Peste un milion de persoane au rămas în întuneric 

timp de două ore

NEW YORK 3 (Ager­
pres) — O nouă întrerupere a 
curentului electric, asemănă­
toare celei care a avut loc cu 
cîteva săptămîni în urmă în 
nordul Statelor Unite, s-a 
produs joi seara în Statele 
Texas și New Mexico, afec- 
tînd în același timp și orașele 
mexicane din apropierea 
frontierei cu S.U.A. Timp de 
două ore, peste 1000 000 de 
persoane au rămas în întune­
ric. De asemenea, s-a între-

Apartheidul 
in discuția 

Comitetului Politic 
Special
Intervenția 

reprezentantului 
român

NEW YORK (de la trimisul 
special Agerpres, N. Ionescu).

Delegatul român Mihail Ha- 
șeganu, reprezentant perma­
nent al Republicii Socialiste 
România la O.N.U, a arătat în 
cuvîntul său că „numeroasele 
rezoluții adoptate de Adunarea 
Generală și Consiliul de Se­
curitate, din anul 1952 și pînă 
în prezent, au fost pur și sim­
plu sfidate de guvernul Afri­
cii de Sud. Există semne des­
tul de serioase că această pla­
gă a apartheidului amenință și 
alte părți ale continentului a- 
frican".

Apreciind activitatea desfă­
șurată de comitetul special 
însărcinat cu examinarea a- 
cestei probleme, vorbitorul a 
arătat că, după cum reiese din 
rapoartele acestuia, principa­
lele țări occidentale au cola­
borat sub diferite aspecte cu 
guvernul Republicii Sud-Afri- 
cane pentru întărirea potenția­
lului militar al acestui stat 
polițist. Ele au făcut inves­
tiții foarte mari de capital în 
Republica Sud-Africană, în- 
curajînd politica de apartheid 
și ignorînd prevederile rezo­
luțiilor și speranțele opiniei 
publice. Un rol important, în 
constrîngerea guvernului Afri­
cii de Sud de a-și schimba 
poziția față de politica de a- 
partheid, a declarat Mihail 
Hașeganu, îl are reconsidera­
rea atitudinii țărilor occiden­
tale față de această problemă.

Un grup de 40 de țări în 
marea lor majoritate africane 
au prezentat vineri un proiect 
de rezoluție în care este con­
damnat guvernul sud-african 
pentru Continuarea politicii 
sale de apartheid.

★
In Comitetul Politic al A- 

dunării Generale s-au înche­
iat joi discuțiile asupra ra­
portului Comitetului pentru 
dezarmare al celor 18 de la 
Geneva.

A fost adoptat un proiect 
de rezoluție propus de dele­
gația Ciprului, care ia act de 
raportul Comitetului și reco­
mandă continuarea eforturi­
lor în vederea realizării unor 
progrese pe calea încheierii 
unui acord în problema dez­
armării. 78 de țări, printre 
care și Republica Socialistă 
România, au votat pentru. 
Nu s-a înregistrat nici un vot 
contra.

vor putea schimba cursul 
războiului și vor clinti hotă­
rîrea armatei și poporului 
sud-vietnamez de a-și dobîn- 
di independenta. Armata de 
eliberare a înregistrat victo­
rii răsunătoare, cum ar fi 
cele de la Piei Me. Da Nang, 
Soc Trang și alte localități, 
dușmanul suferind în repeta­
te rînduri înfrîngeri după în- 
frîngeri. Realitatea din Viet­
namul de sud, se subliniază 
în comunicat, a arătat că tri­
miterea de către Statele Uni­
te a unor efective militare 
din ce în ce maj mari nu 
poate influența cursul războ­
iului pentru cîștigarea căruia 
poporul sud-viețnamez este 
hotărît să-și dea chiar și 
viața.

Cu prilejul împlinirii a 5 
ani de la crearea Frontului 
național de eliberare. Comi­
tetul Central și toate organi­
zațiile vor analiza situația și 
sarcinile ce stau în fața po­
porului intenșificînd lupta 
pentru înfrîngerea dușmanu­
lui.

rupt electricitatea la bazele 
militare americane de la 
Biggs și de la Fort Bliss Com­
pania de electricitate din El 
Paso a anunțat că o defecțiune 
de la centrala din Newman ar 
fi declanșat întreruperea. Pre­
ședintele Johnson a ordonat 
deschiderea unei anchete asu­
pra cauzelor precise ale în­
treruperii pe motiv că aceasta 
a afectat „două baze militare 
vitale" pentru Statele Unita

I
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Conferința F. A. O

0 rezoluție propusă
de delegația română

unanimitate

Campania 
electorală 

din Franța 
a luat sfîrșit

Mîine, alegerile 
prezidențiale

ROMA 3. — Corespon­
dentul Agerpres, Ion Măr­
gineanu, transmite : In co­
misia I-a a Conferinței 
F.A.O. care discută situația 
și perspectivele producției 
agricole și alimentare 
lume, delegația română 
Inițiat o rezoluție 
„20 de ani de 
F.A.O.".

în 
a 

intitulată 
activitate

sublinia- 
necesita- 
și inten-

Rezoluția României 
ză In preamblul său 
tea de a se continua 
sifica eforturile pentru dezvol­
tarea economică pe plan mon­
dial, arătînd că F.A.O. a adus 
o contribuție utilă la întărirea 
cooperării internaționale în 
domeniul economiei agrare și 
exprimă speranța că organiza­
ția va continua să susțină efor­
turile pe care le fac țările anga­
jate într-un proces de dezvol­
tare economică și socială. Rezo­
luția cere directorului general 
al F.A.O. să întreprindă un 
studiu de sinteză asupra contri-

buției F.A.O. în cele două de­
cenii de activitate și să subli­
nieze sarcinile mari care stau 
în fața organizației.

Pe marginea proiectului de 
rezoluție prezentat de repre­
zentantul român, Iacob Ionaș- 
cu, a luat cuvintul delegații 
R. P. Polone, Italiei, Austriei, 
Mexicului, Indiei, R. S. F. Iu­
goslavia, Franței, Pakistanului 
și alții. Vorbitorii au sprijinit 
prevederile înscrise in proiec­
tul de rezoluție. în cursul dis­
cuțiilor, dr. B. R. Sen, direc­
torul general al F.A.O., a 
vat importanța inițiativei 
mâniei in momentul în 
F.A.O. ■ intră într-o nouă 
pă de activitate in cel de-al 
treilea deceniu.

PUSA LA VOT, REZOLUȚIA 
A FOST ADOPTATA ÎN UNA. 
NIMITATE.

La propunerea președintelui 
comisiei I-a, un reprezen­
tant al României a fost ales in 
comisia pentru redactarea ra­
portului de sinteză 
la activitatea și 
F.A.O. în cei 20 de 
tivitate.

rele-
Ro- 
care 
eta-

cu privire 
experiența 
ani de ac-

PARIS 3. — Coresponden­
tul Agerpres, Al. Gheorghiu, 
transmite : Vineri, la miezul 
nopții, s-a încheiat în mod 
oficial campania electorală 
pentru alegerile prezidențiale 
de duminică din Franța. In­
tr-o ultimă apariție la radio și 
televiziune, cei șase candidați 
au chemat pe alegătorii fran­
cezi în cuvîntări succesive de 
cîte opt minute să le acorde 
voturile.

Alegerea președintelui ur­
mează să se desfășoare în 
baza scrutinului majoritar în 
două tururi. Dacă duminică, 
cînd are loc primul tur de 
scrutin, unul dintre candidați 
va obține 50 la sută plus unul 
din voturi, va fi declarat ales, 
în cazul în care nici unul din­
tre cei șase candidați nu va 
realiza majoritatea absolută 
de voturi, se va desfășura un 
al doilea tur de scrutin la 
19 decembrie, cînd va fi de­
clarat ales candidatul care va 
obține numărul cel mai mare 
de voturi.

Rezultatul ultimului sondaj 
al opiniei publice, publicat de 
ziarul „France Soir“. atribuie 
generalului de Gaulle 51 la 
sută din voturi, candidatului 
stîngii Mitterrand, — 27 la 
sută, " '

o

Dragonul mării

musafir nedorit
stingă), demonstrantele din orașul japonez Sasebo se înTrecînd prin fața unei instituții militare navale americane (imagineaTrecînd prin fața unei instituții militare navale americane (imaginea din stingă), demonstrantele din orașul japonez Sasebo sa în­

dreaptă spre portul din localitate. Acolo, împreună cu alte mari grupuri de demonstranți, protestează împotriva sosirii în Japonia, chiar în por­
tul lor, a submarinului atomic american, „Dragonul mării", aparținînd celei de-a 7-a flote din Pacific a Statelor Unite (imaginea din dreapta).

Această vizită în Sasebo, a cincea pînă acum, este considerată de observatori ca semnificind transformarea, în fapt, a portului japonez 
intr-o bază de submarine nucleare americane. Populația japoneză a organizat manifestații de protest în toate cele nouă zile cit „Dragonul 
mării" a staționat la Sasebo.

grec
ATENA 3. — Coresponden­

tul Agerpres, C. Alexandroa- 
ie, transmite : După anunța­
rea oficială a faptului că Gre­
cia posedă arme și focoase 
nucleare, mai mulți deputați 
ai partidului E.D.A. au depus 
în parlament o interpelare în 
legătură cu răspunderile crea­
te de înarmarea atomică a 
țării. Interpelarea este adre­
sată premierului Stephano­
poulos și miniștrilor de exter­
ne și coordonare. Textul in­
terpelării, prezentată prezi­
diului parlamentului, relevă 
că o grea răspundem pentru 
primirea de către Grecia a fo­
coaselor nucleare revine și 
fostului guvern al Uniunii de 
centru condus de Papandreu.

Partidul E.D.A. se pronun­
ță pentru îndepărtarea ime­
diată din țară a armelor și 
focoaselor nucleare, care con­
stituie mari pericole pentru 
securitatea țării, precum și 
promovarea unei politici ex­
terne de prietenie cu toate 
popoarele, în special cu ve­
cinii. f

Ieri, a început ia Addis Abeba

ministerial
extraordinar

Consiliul
al O.U.A.

Din Pacific pină spre țărmurile Africii
ADDIS ABEBA 3 (Ager­

pres). — în sala Casei Afri­
cii din Addis Abeba s-au des­
chis vineri după-amiază 
crările Consiliului 
rial extraordinar al 
zației 
(O.U.A.), 
rii unor 
gimului 
Rhodesia de sud.

Luînd cuvîntul în fața unei 
asistențe, formată din dele­
gațiile a 34 de țări africane, 
împăratul Etiopiei, Haile Se­
lassie, a afirmat că „situația 
din Rhodesia constituie o a- 
menințare nu numai la adre-

Ill- 
minis te- 
Organi- 

Africane 
elaboră-

Unității
consacrate 

măsuri împotriva re- 
minorității albe din

sa O.U.A. dar aduce 
dicii independenței și 
nității fiecărui stat 
precum și mișcărilor 
berare națională din 
Mozambic, Africa de sud-vest 
și așa-zisa Guinee portughe­
ză. Faptul că patru milioane 
de negri sînt condamnați la 
robie prin actul ilegal al a- 
caparăril puterii de către un 
prim-ministru rebel, reprezintă 
numai unul din aspectele co­
lonialismului și imperialismu­
lui". El a arătat că țara sa 
este dispusă să se asocieze 
oricăror 
adoptate

ULTIMATUM ADRESAT

Consiliul

Statele membre ale O.U.A. vor 
diplomatice cu Anglia 

nu va pune capăt pînă 
ilegale a regimului

Vineri seara,
a dat publicității o decla­
rație in care se arată că 
dacă guvernul Marii Bri­
tanii nu va zdrobi rebeliu­
nea regimului rasist sud-

Dezbateri
la Palatul Montecitorio

• Declarațiile premierului Moro în legă­
tură cu politica externă a Italiei • Replica 

reprezentanților opoziției
ROMA 3. — Coresponden­

tul Agerpres, I. Mărgineanu, 
transmite : La ’ ' 
citorio, sediul 
italian, a fost 
fluență. Motivul acestei 
tenții acordate 
parlamentare l-a 
răspunsul 
Moro la o serie de interpe­
lări adresate guvernului în 
probleme ale politicii ex­
terne italiene.

Abordînd problema exis­
tenței pe teritoriul Italiei a 
armamentului atomic cu care 
este înzestrată aviația țării 
și despre care a vorbit recent 
un ziar american, Moro nu a 
dezmințit aceste informații. 
El a afirmat că elementul 
fundamental, care carac­
terizează situația aliaților
N. A.T.O., este acela că nici 
un fel de armă nucleară nu 
poate fi folosită fără autori­
zația Statelor Unite. El a 
subliniat totodată că Italia 
nu are și nici nu dorește să 
aibă armament nuclear pro­
priu. Referindu-se apoi la 
problema recunoașterii drep­
turilor legitime ale Chinei în
O. N.U. și la poziția delegației 
italiene care a sprijinit 
S.U.A., Moro a recunoscut că 
în cadrul Consiliului de Mi­
niștri, Nenni și miniștrii so­
cialiști au avut unele rezer­
ve cerînd abținerea de la vot 
dar că apoi, guvernul în to­
talitate a adoptat hotărîrea

palatul Monte- 
Parlamentului 

vineri mare a- 
a- 

dezbaterilor 
constituit 

primului ministru

cunoscută. Referindu-se apoi 
la interviul ministrului de ex­
terne, Fanfani acordat săp- 
tămînalului italian „Espre­
sso" în care acesta expunea 
dezacordul său față de pozi­
ția adoptată de delegația ita­
liană la O.N.U., Moro a ară­
tat că gîndurile ministrului 
de externe au fost răstălmă­
cite și că nu există nici un 
fel de disociere din partea a- 
cestuia de la responsabilită­
țile guvernului.

Vorbind apoi despre pro­
blema vietnameză, primul 
ministru a reafirmat că linia 
urmată de Italia ține seama 
de prietenia strînsă cu Sta­
tele Unite.

După cuvîntarea lui Moro, 
reprezentanții opoziției au 
replicat. Deputatul Luzzatto 
(Partidul Socialist al unității 
proletare) a arătat că se tin­
de astăzi să se înlocuiască 
forța atomică multilaterală 
cu o serie de acorduri bilate­
rale potrivit cărora urmează 
ca armamentul atomic să fie 
pus la dispoziție și Germa­
niei revanșarde. Mario Ali- 
cata (P.C.I.), a subliniat, prin­
tre altele, că este inutil ca 
guvernul italian să abordeze 
problema Vietnamului fără a 
exercita presiuni asupra 
Washingtonului pentru a în­
ceta operațiunile sale de 
război și a-și retrage trupele 
din Vietnamul de sud.

preju- 
suvera- 
african, 
de eli- 
Angola,

măsuri care vor 
de participanți.

ANGLIEI
rupe relațiile 

dacă guvernul britanic 
la 15 decembrie acțiunii 
rasist din Rhodesia

fi

rhodesian pînă Ia 15 de­
cembrie și nu va restabili 
ordinea deschizînd astfel 
calea spre un guvern al 
majorității poporului sud- 
rhodesian. toate statele 
membre ale O.U.A. vor 
rupe relațiile diplomatice 
cu guvernul britanic.

Aproape in fiecare zi, din insula Guam, cumpă­
rată de S.U.A. in 1898 de la spanioli, iși iau zborul 
escadrile de bombardiere grele B-52, cu mare rază 
de acțiune, pentru a-și deșerta încărcătura lor adu­
cătoare de moarte la mii de kilometri distanță, peste 
satele și pădurile Vietnamului de sud.
Guamul se află la extremi­

tatea vestică a sistemului stra­
tegic din Pacific al S.U.A., de 
la Los Angeles și pînă în a- 
ceastă insulă fiind nu mai pu­
țin de 10 000 km. După cel de 
al doilea război mondial, Sta­
tele Unite au luat în adminis­
trarea lor un număr de alte 
623 de insule ale Microneziei 
(suprafață 1 779 km.p.) aflate 
pînă atunci sub stăpînirea ja­
poneză : arhipelagurile Maria­
ne, Caroline și Marshall. „The 
Trust Teritory of the Pacific 
Islands" — denumirea sub care 
sînt administrate de peste 20 
de ani, mai întîi de US Navy 
(marina americană) și apoi de 
Departamentul internelor de 
la Washington, aceste insule 
aflate oficial sub tutelă O.N.U. 
— nu prezintă prea mare im­
portanță economică, resursele 
naturale abia ajungînd pentru 
a le ține viața celor 87 000 de 
locuitori. în schimb importanța 
strategică ce li se acordă este 
extrem de mare, în cazul unei 
eventuale includeri a lor în cel 
de al 50-lea stat american, 
Hawai, ele extinzînd sfera a- 
cestui sistem cu 7 000 km mai 
spre vest. în această direcție 
există un plan concret despre

care se vorbește tot mai mult 
în prezent și care prevede in­
cluderea la Hawai nu numai a 
arhipelagurilor Mariane, Ca­
roline și Marshall dar și a Gua­
mului și a insulelor Samoa de 
est, arhipelag situat în partea 
sudică a Pacificului la circa 
4 500 km de cel de al 50-lea 
stat amerioan. în acest fel 
sistemul de baze militare ale 
S.U.A. ar acoperi în mod ofi­
cial o arie extrem de largă în 
Oceanul Pacific, transformîn- 
du-l, după dorința anumitor 
cercuri din S.U.Ă., într-un fel 
de „lac american".

S.U.A. oare au reușit în con­
dițiile favorabile pentru ele 
de după cel de-al doilea răz­
boi mondial — cînd principalul 
lor concurent din Pacific, Japo­
nia, a ieșit din arenă — să-și 
stabilească stăpînirea peste o 
imensă întindere a marelui o- 
cean, țintește în prezent mult 
mai departe. Profitînd de ne-

cazurile Angliei din Oceanul 
Indian — în urma pierderii 
Singapore-ului și proclamării in­
dependentei Maldivelor —• 
S.U.A. încearcă acum să-și sta­
bilească capete de pod și în 
această zonă, chiar dacă deo­
camdată ele vor avea doi stă- 
pîni. Recentul acord anglo-ame- 
rican cu privire la construirea 
de instalații militare în patru 
grupuri de insule din Oceanul 
Indian este o mărturie precisă 
a intențiilor nutrite de S.U.A. 
în această direcție.

Conform prevederilor acor­
dului incheiat, S.U.A. vor con­
strui în comun cu Marea Bri­
tanie instalații militare în ar­
hipelagul Chagos (în insulele 
Diego Garcia) situat la circa 
3 000 km de coasta africană a 
Oceanului Indian precum și în 
insulele Aldabra, Farquhar si 
Desroches aflate la nord de 
Madagascar. (Arhipelagul Cha­
gos numără circa 1 000 de lo­
cuitori iar celelalte trei insule 
nu totalizează la un loc nici 
500 de locuitori). La aceste noi 
baze militare cu „doi stăpîni" 
adăugîndu-se aeroportul de 
tranzit din Gan (Maldive) 
situat la jumătatea drumului 
dintre Aden și Singapore — 
aeroport al lui Royal Air Force

pe oare conform înțelegerilor 
în vigoare Marea Britanie îl 
va mai poseda încă 20 de ani — 
se realizează un lanț continuu 
de baze americane de Ia coas­
ta oaliforniană și pînă aproa­
pe de țărmurile Africii. O pri­
vire pe hartă dă imaginea 
exactă a ceea ce va însemna 
sistemul continuu de baze mili­
tare americane peste două o- 
ceane : el se va întinde pe o 
distanță de circa 20 000 km !.

în ce scop se străduiește 
S.U.A. să-si prelungească sis­
temul de baze strategico-mili- 
tare din Pacific pînă în apro­
piere de continentul african ? 
Există unele păreri, exprimate 
de însăși presa occidentală, că 
așa cum bazele americane din 
Pacific sînt folosite împotriva 
mișcărilor de eliberare antiim- 
perialiste din Asia (exemplul 
Guamului este edificator) noi­
le baze cu participare ameri­
cană din Oceanul Indian și-ar 
putea îndrepta tăișul împotri­
va tinerelor state independen­
te din Africa.

Semnificativă în această di­
recție este sublinierea făcută 
nu de mult de ziarul vestger- 
man „Stuttgarter Zeitung", în 
sensul că sistemul de baze 
bioceanic „are o însemnătate

războiu- 
terestru, 
al Asiei

uriașă pentru ducerea 
lui aerian, maritim și 
în întregul cîmp vizual 
și Africii".

Anunțînd acordul respectiv, 
cercurile interesate s-au gră­
bit să mascheze adevăratele 
scopuri cu fraze liniștitoare 
despre „scutul nuclear" și „scu­
tul submarin" pe care zice-se 
că l-ar crea pentru Asia și A- 
frica noul sistem de baze mi­
litare ce urmează să fie pus 
pe picioare în Oceanul Indian.

Cum popoarele Asiei și A- 
fricii au avut de suferit în re­
petate rînduri de pe urma stă- 
pînitorilor viitorului „scut" este 
greu de crezut că se va găsi 
cineva gata să se lase înșelat 
așa de lesne de asemenea „ar­
gumente".

îngrijorarea manifestată și 
în unele cercuri oficiale din 
Asia și Africa în această pro­
blemă arată clar că opinia 
publică afro-asiatică este cu 
totul potrivnică expansiunii ba­
zelor militare americane în O- 
ceanul Indian, această politică 
creînd noi focare de neliniște 
pentru popoarele din cele, 
două continente, pentru pacea 
lumii.

CRĂCIUN IONESCU

Congresul „Mișcării
elvețiene împotriva

In Uniunea Sovietică

LANSAREA STAȚIEI „LUNA-8"
Generația armamentului atomic4*

de la Margate
(Urmare din pag. 1)

ward Garvey, i-a acuzat 
pe studenții britanici de 
„renunțare la răspundere" 
și a lăsat să se înțeleagă 
că se va încerca exercita­
rea unor presiuni asupra 
lor, pentru a-i determina 
să-și revoce hotărîrea, de- 
clarînd că I.S.C. va trimi­
te, probabil, la primăvară, 
un reprezentant al său în 
Marea Britanie cu prilejul 
următoarei întruniri a 
Consiliului Uniunii națio­
nale a studenților. Dar, 
președintele Uniunii, Bill 
Savage, s-a declarat con­
vins că la viitoarea sa în­
trunire, consiliul își va 
reafirma hotărîrea sa ac­
tuală

Această convingere pare 
să se bazeze pe însăși sta­
rea de spirit ce a domnit 
la întrunirea de la Marga­
te, cînd încercările de a 
influența dezbaterile de- 
legaților aripii drepte, 
au fost zădărnicite de com­
bativitatea și spiritul pro­
gresist ce a domnit în tot 
cursul lucrărilor consiliu­
lui. Un exemplu în această 
privință îl constituie fer­
mitatea cu care a fost ata­
cat, în cursul dezbaterilor, 
ministrul de stat pentru 
problemele învățămîntului. 
Reg Prentice, din cauza 
unei recente propuneri a 
guvernului, ca ajutoarele 
acordate studenților să fie 
transformate în împrumu­
turi rambursabile, după ce

studenții și-au terminat 
studiile. Cînd ministrul a 
spus că sistemul de împru­
muturi nu este prea „dur“, 
el a fost întîmpinat cu flu­
ierături.

După 
vatorii, 
pentru 
țională 
tanici a luat hotărîrea de 
a nu mai continua relațiile 
sale cu Conferința inter­
națională a studenților 
este că I.S.C. continuă să 
fie finanțată din fonduri 
particulare americane, ceea 
ce n-a mai putut fi ținut 
secret.

In tot cursul conferinței 
s-a văzut limpede că noua 
generație de studenți bri­
tanici nu mai este dispusă 
să accepte vechea linie de 
a se „ține la o parte de 
politică" prin care condu­
cerea de pînă acum a U- 
niunii a redus, timp de ani 
de zile, dezbaterile din ca­
drul organizației studen­
țești doar la dezbaterea 
problemelor interne.

Poziția luată la Margate 
este în concordanță 
noua stare de spirit 
domnește în rîndurile stu­
denților britanici care, ca 
și cei din Statele Unite, 
se afirmă ca un factor 
principal al mișcării în fa­
voarea încetării interven­
ției americane din Viet­
nam și a rezolvării demo­
cratice a crizei din Rhode­
sia.

2 decembrie 1965.

cum afirmă obser- 
adevăratul motiv 
care Uniunea na- 
a studenților bri-

GENEVA 3 (Agerpres). — 
La Berna s-au încheiat lucră­
rile congresului „Mișcării el­
vețiene împotriva armamentu­
lui atomic". Participanții la 
congres s-au pronunțat îm­
potriva fabricării și a ex­
perimentării armelor nuclea­
re. Congresul a adoptat o re­
zoluție în care se arată că 
„Elveția nu trebuie să rămî- 
nă indiferentă fată de această 
problemă majoră".

MOSCOVA 3 (Agerpres). — La 3 decembrie, în Uniunea So­
vietică a fost lansată stația automată „Luna-8". Agenția TASS 
transmite că principala ei destinație o constituie punerea la 
punct a unui sistem de aselenizare lină și efectuarea cercetări­
lor științifice. Stația cîntărește 1 552 kg.

Stația automată preceden­
tă — „Luna-7" — a fost lan­
sată la 4 octombrie a.c. în 
timp ce ea se apropia de Lu­
nă, s-au efectuat majoritatea 
operațiilor necesare aseleni­
zării line. Totuși, unele ope­
rații nu au fost îndeplinite și 
necesită o precizare supli­
mentară. în cursul zborului 
stației „Luna-7“ s-au obținut 
vaste materiale concrete pen­
tru continuarea lucrărilor.

La bordul stației „Luna-8“

a fost instalată aparatura 
științifică telemetrică și altă 
aparatură de măsurători care 
se conectează în mod auto­
mat, în conformitate cu pro­
gramul zborului, precum și 
pe baza comenzilor recepțio­
nate de pe Pămînt.

Rezultatele preliminare ale 
prelucrării măsurătorilor a- 
rată că stația se deplasează 
pe o traiectorie apropiată de 
cea stabilită prin calcul.

întreaga aparatură de pe 
bordul 
normal.

La 3
18 (ora 
Bucureștiului), stația 
8“ s-a aflat la o distanță de 
45 670 km de Pămînt.

stației funcționează

decembrie 1965, ora
Moscovei, ora 17 ora 

„Luna-

MOSCOVA 3 (Agerpres). — Pină la 3 decembrie, stația cos­
mică „Venus-2“ s-a îndepărtat de Pămînt cu 6 540 000 km, iar 
„Venus-3“ — cu 5 310 000 km. Zborul lor continuă să se des­
fășoare cu succes, relatează în ziarul „Pravda" acad. Leonid 
Sedov.

rînduri

cu 
ce

• LA 2 DECEMBRIE, Ciu En-lai, pre­
mierul Consiliului de Stat al R. P. Chi­
neze, a vizitat Expoziția industrială 
franceză de la Pekin. Ulterior, el l-a 
primit pe ambasadorul francez Paye și 
pe Andre Grandpierro, președintele Cen­
trului național francez pentru comerțul 
exterior, cu care a avut o convorbire 
prietenească.

• UN PURTĂTOR DE CUVÎNT AI. 
GUVERNULUI GREC a declarat vineri 
că Grecia nu este în măsură în prezent 
să reia convorbirile bilaterale cu Turcia 
în problema cipriotă, atîta vreme cît a- 
ceastă problemă se află în dezbaterea 
Adunării Generale a O.N.U. Poziția gu­
vernului grec a fost precizată în legă­
tură cu declarațiile făcute de primul 
ministru turc, Demirel, care s-a pronun­
țat pentru soluționarea problemei ciprio­
te prin tratative directe între Grecia si 
Turcia.

• LUCRĂRILE CONSILIULUI NA­
ȚIONAL AL REVOLUȚIEI, prezidat de

colonelul Houari Boumedienne, au luat 
sfîrșit ieri la Alger. Consiliul a procedat 
la analiza unor probleme ale economiei 
naționale și în mod special a sectorului 
agricol din Algeria.

• EMILE ZOLA ESTE INTERZIS 
ÎN REPUBLICA SUD-AFRICANĂ, 
împreună cu alți cunoscuți scriitori. 
Lista de cărți interzise, publicată 
de guvernul rasist al lui Verwoerd, 
cuprinde 11 220 de titluri de cărți.

• O NOUĂ EXPLOZIE NUCLEARA 
SUBTERANĂ, considerată cea mai pu­
ternică explozie efectuată de S.U.A. în 
acest an, a fost efectuată ieri la poligo­
nul din Nevada.

• DUPĂ 63 DE TURURI DE SCRU­
TIN, care au durat 32 de zile, Senatul 
turc a ales pe Ibrahim Sevki în funcția 
de președinte al Senatului. Potrivit func­
ției pe care o deține, președintele Sena-

tului este cea de-a doua personalitate ca 
importanță după președintele republicii, 
Cemal Giirsel.

• BALANȚA COMERCIALĂ A SPA­
NIEI a înregistrat în ultimele zece luni 
un deficit de 1,7 miliarde dolari.

• LIDERUL OPOZIȚIEI DIN CANA­
DA, John Diefenbaker, a ținut o confe­
rință de presă, în care „a cerut înceta­
rea imediată a atacurilor aeriene ame­
ricane în Vietnam".

• PENTRU PRIMA DATĂ IN ISTO­
RIE, o delegație a aborigenilor s-a pre­
zentat în fața Parlamentului australian 
pentru a cere eliminarea din Constituție 
a paragrafului 127, care interzice acestei 
populații băștinașe dreptul la vot.

• HOTĂRÎREA PIEȚEI COMUNE DE 
A INTRODUCE IMPOZITE DE REFE­
RINȚĂ LA IMPORTUL DE CITRICE, a 
fost criticată de ministrul izraelian de 
finanțe, Saphir. El a arătat că pentru 
Izrael și alte țări hotărțrea Pieței co­
mune va aduce prejudicii serioase.

• LA OSLO a fost semnat un proto­
col privind schimbul de mărfuri- între

Norvegia pe anul 1966 înPolonia și
baza căruia exportul mărfurilor polo­
neze se va
restricții cantitative și vamale din par­
tea norvegiană.

se realiza în linii mari fără
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